
Czwartek,  
24 lipca 2025

ISSN 1426 - 1057

Cena 4,50zł  
(w tym 5% VAT)

www.kuriergmin.pl Nr 30 (1786)
Rok XXXVI

TYGODNIK POWIATU 

WOŁOWSKIEGO

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul.	Główna	79,	Pęgów
Zadzwoń:	

600 562 036 

605 286 025 

575	366	222	
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Smród w Brzegu Dolnym  
– nie ma oficjalnych pism, 

radni nie zaradzą str. 3

120 tysięcy złotych przelane w nieznane. 
Mieszkanka powiatu wołowskiego padła 

ofiarą inwestycyjnego oszusta str. 4

Pociągi pojadą szybciej z Wrocławia w stronę 
Wołowa. Kluczowy most w Brzegu Dolnym 

coraz bliżej remontu! str. 6

Nazwiska najlepszych uczniów str. 12

Wołowscy policjanci uhonorowani 
podczas obchodów 106-lecia Policji 
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FIRMA ZOSTAŁA ZAMKNIĘTA, BO TRWA ŚLEDZTWO

str. 5

MIESZKAŃCY ZNÓW PYTAJĄ 
O BEZPIECZEŃSTWO

POŻAR W ZAKŁADZIE 
PRZETWARZANIA BATERII 

W BUKOWICACH

 Farma fotowoltaiczna  
w Garwole nie 

powstanie? str. 2
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Natalia Gołąb, członkini Za-
rządu Województwa Dolno-
śląskiego, odwiedziła Krzy-
dlinę Małą, gdzie spotkała się 
z mieszkańcami oraz druhami 
i  druhnami z  Ochotniczej 
Straży Pożarnej. Wizyta była 
okazją do rozmów o  potrze-
bach lokalnej społeczności, 
sukcesach jednostki oraz pla-
nach dalszego rozwoju.

– To niezwykle zaangażowani 
społecznicy, którzy każdego dnia 
są gotowi pomagać drugiemu 
człowiekowi – podkreśliła Natalia 
Gołąb.

W samym tylko 2024 roku stra-
żacy z Krzydliny interweniowali 
aż 136 razy, co pokazuje, jak waż-
na i potrzebna jest ta jednostka 
w strukturze bezpieczeństwa 
regionu.

Krzydlina Mała to nie tyl-
ko prężna straż pożarna, ale 
również aktywni mieszkańcy, 
którzy wspólnie dbają o rozwój 
miejscowości. Wśród lokalnych 
atrakcji warto wymienić m.in. 
Ścieżkę Turystyczną – Łącznik, 
która prowadzi przez sołtysówkę, 
krzydliński rynek oraz malowni-

cze łąki. To doskonały przykład 
dbania o tożsamość i krajobraz 
lokalny.

Mieszkańcy regularnie biorą 
udział w konkursach i naborach, 
dzięki którym realizują kolejne 
inicjatywy – zarówno społeczne, 
jak i inwestycyjne.

Wsparcie z Urzędu 
Marszałkowskiego

Dzięki konkursowi „Przedsię-
wzięcia promujące ideę Odnowy 

Wsi”, do Krzydliny Małej trafi 
wkrótce: 12 000 zł na budowę 
drewnianego witacza o długo-
ści 40 metrów, 19 200 zł na 
organizację szkoleń z zakresu 
ratownictwa medycznego.

Dodatkowo, jak zaznaczyła 
Natalia Gołąb, cieszy fakt, że 
trwają prace nad nową siedzibą 
OSP, która ma poprawić warunki 
pracy druhów i jeszcze bardziej 
podnieść gotowość bojową jed-
nostki.

– To miejscowość, gdzie wyraź-
nie czuć wspólnotę, zaangażo-
wanie i dbałość o dobro wspólne. 
Cieszę się, że jako województwo 
możemy wspierać ludzi, którzy 

tak wiele dają z siebie dla innych 
– podsumowała Gołąb.

Wizyta zakończyła się wspól-
nym zdjęciem i zapowiedzią 
dalszej współpracy. Mieszkańcy 
Krzydliny Małej mogą być dumni 
– nie tylko z historii swojej miej-
scowości, ale przede wszystkim 
z jej teraźniejszości i kierunku, 
w którym zmierza.

kk

Wizyta Natalii Gołąb w Krzydlinie Małej. 
Wsparcie dla strażaków i mieszkańców

Mamy dobrą wiadomość dla 
mieszkańców Garwołu, któ-
rzy obawiali się, że tuż za 
ich oknami powstanie farma 
fotowoltaiczna. Jak poinfor-
mował „Kurier Gmin” Krzysztof 
Manuił – właściciel działek, 
na których planowana była 
inwestycja – nie zamierza on 
już realizować projektu.

To dobra wiadomość dla miesz-
kańców Garwołu, którzy od kilku 
tygodni wyrażali sprzeciw wobec 
planów budowy farmy fotowol-
taicznej w ich sąsiedztwie. Jak 
poinformował „Kurier Gmin”, 
Krzysztof Manuił – właściciel 
działek, na których miała po-
wstać inwestycja – oficjalnie 
zrezygnował z realizacji projektu.

– Nie będzie żadnej instala-
cji fotowoltaicznej w Garwo-
le na terenie moich działek 

– zapewnia Manuił. – Wniosek 
o możliwość realizacji złoży-
łem jeszcze w 2021 roku. Od 
tego czasu sytuacja w okolicy 
uległa zmianie, zwłaszcza 
jeśli chodzi o zagospodaro-
wanie sąsiednich gruntów. 
Zależy mi, by ten teren za-

chował swój dotychczasowy 
charakter. Złożę wniosek do 
rady miejskiej i burmistrza 
o nieuwzględnianie zmian 
w studium dla tego obszaru. 
Mam nadzieję, że zamknie to 
temat i uspokoi mieszkańców 
– dodaje.

O czym już pisaliśmy
„Kurier Gmin” podejmował te-

mat planowanej farmy w Garwo-
le, informując o niepokoju części 
mieszkańców i licznych wątpli-
wościach dotyczących wpływu 
inwestycji na krajobraz, komfort 
życia i sposób użytkowania są-
siednich działek. Szczególnie 
mocno wybrzmiewały głosy osób 
mieszkających w bezpośrednim 
sąsiedztwie planowanej lokali-
zacji.

W artykule przytaczaliśmy opi-
nie mieszkańców, którzy wyra-
żali zaniepokojenie możliwością 
ograniczenia dostępu do światła 
słonecznego, zmniejszeniem war-
tości nieruchomości oraz zmianą 
estetyki otoczenia.

Czym jest farma 
fotowoltaiczna?

To terenowa instalacja skła-
dająca się z dużej liczby paneli 

słonecznych, które przetwarzają 
energię słoneczną na elektrycz-
ną. Tego typu inwestycje mogą 
zajmować wiele hektarów i zna-
cząco wpływać na krajobraz oraz 
lokalny układ przestrzenny.

Sprawa (na razie) 
zakończona

Deklaracja właściciela działek 
to ważny krok w kierunku za-
chowania ładu przestrzennego 
w tej części gminy. Choć temat 
budził spore emocje, dzisiejsze 
stanowisko inwestora może osta-
tecznie zakończyć dyskusję wokół 
tej kontrowersyjnej inwestycji. 
Obecnie radni gminy Wołów 
pracują nad nowym Studium Za-
gospodarowania Przestrzennego. 
W tym momencie można jeszcze 
zgłaszać uwagi co do studium, 
które posłuży radnym do przyję-
cia nowego Planu Zagospodaro-
wania Przestrzennego. mr

Farma fotowoltaiczna w Garwole nie 
powstanie. Właściciel złożył obietnice
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Mieszkańcy Brzegu Dolnego 
znów duszą się od smrodu, 
który – jak co roku – unosi 
się nad miastem. Źródłem 
uciążliwości jest oczyszczalnia 
ścieków PCC Rokita S.A., ale 
ani zakład, ani radni z  komi-
sji ochrony środowiska nie 
potrafią (lub nie chcą) sku-
tecznie zareagować. Mimo że 
problem trwa od lat, a emocje 
wśród mieszkańców sięgają 
zenitu, oficjalnych działań 
brak. Kto naprawdę bierze 
odpowiedzialność za komfort 
życia w mieście?

Tydzień temu, po licznych 
interwencjach mieszkańców 
Brzegu Dolnego, pisaliśmy o nie-
znośnym odorze unoszącym się 
zarówno w dzień, jak i w nocy 
– odczuwalnym na trzech osie-
dlach. Problem, który nasila się 
szczególnie w porze letniej, od lat 
ma swoje źródło w oczyszczalni 
ścieków działającej na terenie 
zakładów PCC Rokita S.A.

Mieszkańcy skarżą się na brak 
możliwości otwierania okien, 
spędzania czasu na świeżym 
powietrzu, bóle głowy, duszności 
i codzienny dyskomfort. – Smród 
jest tak silny, że człowiek budzi 
się w nocy – mówią wprost. Ich 
frustracja znajduje ujście w me-
diach społecznościowych. Coraz 
mniej osób wierzy w składane 

obietnice – oczekują konkretnych 
działań.

W ubiegłym tygodniu cyto-
waliśmy wypowiedź rzeczniczki 
PCC Rokita, Izabelli Zalewskiej, 
która zapewniała, że rozpoczęto 
prace związane z czyszczeniem 
zbiorników. Wysłaliśmy również 
zapytanie do Komisji Ochrony 
Środowiska Rady Miejskiej. Prze-
wodnicząca Martyna Owczarz 
oraz radni Rafał Jastrzębski, 
Marcin Tokarz i Monika Wi-
śniewska przesłali odpowiedź, 
w której czytamy:

„Do Urzędu Miejskiego w ostat-
nim czasie nie wpłynęły żadne ofi-
cjalne zgłoszenia od mieszkańców 
dotyczące uciążliwych odorów 
z oczyszczalni ścieków. Zachęcam 

mieszkańców do zgłaszania tego 
typu niedogodności – każdy sy-
gnał jest dla nas istotny i stanowi 
podstawę do dalszych działań.”

Radni przypomnieli również, 
że podczas posiedzenia Komisji 
Ochrony Środowiska w sierpniu 
2024 roku – które odbyło się na 
terenie firmy PCC Rokita – spół-
ka zobowiązała się do bieżącego 
informowania Urzędu Miejskiego 
o wszelkich działaniach mogą-
cych powodować uciążliwości 
zapachowe. Od tamtej pory żad-
na taka informacja jednak nie 
wpłynęła.

„To na spółce, jako podmiocie 
prowadzącym działalność o po-
tencjalnie negatywnym wpływie 
na otoczenie, spoczywa odpowie-

dzialność za transparentne infor-
mowanie zarówno mieszkańców, 
jak i władz samorządowych 
o działaniach mogących powo-
dować uciążliwości. Brak takiej 
komunikacji utrudnia podejmo-
wanie skutecznych działań i bu-
dzi uzasadnione niezadowolenie 
społeczne” – napisali członkowie 
Komisji.

Co na to PCC Rokita S.A.?
Poprosiliśmy o komentarz 

w sprawie realizacji ustaleń 
z Komisją. Rzeczniczka Izabella 
Zalewska odpowiedziała:

„Czyszczenie zbiorników 
w oczyszczalni ścieków to zło-
żony proces technologiczny. 
Jesteśmy na etapie testowania 
nowych metod usuwania osadu, 
które pozwolą na ograniczenie 
uciążliwości zapachowych. Nie 
jest to na razie proces ciągły. 
Jak tylko podejmiemy decyzję 
o właściwym rozwiązaniu, oczy-
wiście poinformujemy Urząd 
Miejski.”

 Gmina swoje, zakład swoje 
– a mieszkańcy?

Na razie wygląda to jak wy-
miana pism i obowiązkowych 
odpowiedzi. Gdyby spółka rze-
czywiście informowała urząd 
o planowanych działaniach, 
a urząd przekazywałby tę wie-
dzę mieszkańcom, wiele emocji 
można by było wyciszyć. Niestety 
– tej komunikacji brak. Zamiast 
tego mamy frustrację, domysły 
i codzienny smród, z którym 
mieszkańcy zostają sami.

Bo ostatecznie wszyscy oczeku-
ją tylko jednego: żeby przestało 
śmierdzieć.

Zachęcamy mieszkańców do 
oficjalnego składania skarg na 
uciążliwości zapachowe – najle-
piej pisemnie, do Urzędu Miej-
skiego, radnych, Wojewódzkiego 
Inspektoratu Ochrony Środowi-
ska lub bezpośrednio do PCC 
Rokita S.A.

Brak zgłoszeń to brak reakcji. 
A niektórzy najwyraźniej nie 
czują, co się dzieje. iis

Smród – nie ma oficjalnych 
pism, radni nie zaradzą

Osiedle Fabryczne
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Mimo licznych ostrzeżeń, kampanii informacyjnych i policyj-
nych apeli, oszuści wciąż potra�ą znaleźć sposób, by zmanipu-
lować i okraść kolejne osoby. Tym razem o�arą padła 61-letnia 
mieszkanka powiatu wołowskiego, która – uwiedziona wizją 
łatwego zysku – przelała oszustom niemal 120 tysięcy złotych.

Cała historia zaczęła się jak 
wiele podobnych. Telefon od 
„konsultanta” rzekomo reprezen-
tującego jedną ze znanych spół-
ek inwestycyjnych. Mężczyzna 
mówił rzeczowo, profesjonalnie, 
a przede wszystkim – przeko-
nująco. Przez kilka rozmów zbu-
dował zaufanie, używał języka 
pełnego finansowych korzyści, 
obiecywał szybki zysk i pomoc 
w „wejściu w inwestycje przy-
szłości”.

Kobieta, nie podejrzewając 
niczego złego, uwierzyła, że może 
realnie pomnożyć swoje oszczęd-
ności. Nie była naiwna – po 
prostu dała się złapać na coś, co 
wyglądało jak legalna i profesjo-

nalna oferta. Przelała pieniądze 
na wskazane konto. W kilku 
transzach. W sumie straciła 
niemal 120 tysięcy złotych. Kie-
dy próbowała skontaktować się 
ponownie z „pracownikiem firmy 
inwestycyjnej”, telefon milczał. 
Numer przestał działać. A strona 
internetowa, którą jej pokazywał, 
okazała się fałszywa.

Wołowscy policjanci prowadzą 
w tej sprawie śledztwo. Trwają 
intensywne czynności, które 
mają doprowadzić do ustalenia 
tożsamości sprawców. Niestety, 
w podobnych przypadkach śled-
czy często zderzają się z siatką 
międzynarodowych pośredników, 
kont zakładanych na tzw. słupy 

i skomplikowanych transferów 
pieniężnych.

Coraz więcej ofiar. Fałszywe 
inwestycje rosną w siłę

Przypadek z powiatu wołowskiego 
to tylko jedno z wielu podobnych 
zdarzeń w całej Polsce. Fałszywe 
inwestycje to jedna z najczęściej 
występujących form oszustw finan-
sowych. Przestępcy stosują wyrafi-
nowane techniki manipulacji – nie 
rzucają się od razu na pieniądze. 
Najpierw budują zaufanie. Czasem 
rozmawiają tygodniami. Pomagają 
„zarejestrować konto”, instruują, jak 
przesłać pierwsze środki, a nawet 
pokazują „zyski” na fałszywych 
wykresach w spreparowanych pa-
nelach inwestycyjnych.

W wielu przypadkach ofiary 
przekazują nie tylko oszczęd-
ności życia, ale też – pod wpły-
wem presji – zaciągają kredyty, 
wierząc, że wszystko się zwróci 
z nawiązką. To właśnie obietnica 

szybkiego, łatwego i bezpiecznego 
zysku jest najskuteczniejszym 
narzędziem w rękach oszustów.

Jak nie dać się nabrać?
Policjanci apelują o zdrowy 

rozsądek i ograniczone zaufanie 
– zwłaszcza wobec ofert inwe-
stycyjnych pojawiających się 
w internecie lub podsuwanych 
przez telefon. Jeśli ktoś obiecuje 
duży zysk bez ryzyka - to niemal 
zawsze jest znak ostrzegawczy.

Oto, na co szczególnie warto 
zwrócić uwagę:
 – Nie instaluj oprogramowania 
zdalnego dostępu, takiego jak 
AnyDesk czy TeamViewer, na 
prośbę osób podających się za 
konsultantów finansowych. To 
prosta droga do przejęcia kon-
troli nad Twoim urządzeniem. 

 – Nie przekazuj nikomu danych 
do logowania, informacji o kar-
tach płatniczych czy kontach 
bankowych.

 – Weryfikuj każdą firmę inwe-
stycyjną – najlepiej sprawdza-
jąc, czy znajduje się w rejestrze 
Komisji Nadzoru Finansowego. 

 – Nie podejmuj pochopnych decy-
zji finansowych. Porozmawiaj 
z rodziną, zaufanym doradcą 
lub znajomym, który zna się 
na finansach.

 – Nie wierz w cuda. Jeśli ktoś 
gwarantuje zysk w krótkim 
czasie – to najpewniej oszu-
stwo.

 – W razie jakichkolwiek podej-
rzeń warto od razu zgłosić spra-
wę na Policję. Im szybciej zare-
agujemy, tym większa szansa 
na zatrzymanie sprawców lub 
przynajmniej zablokowanie 
przepływu środków.

Twoja czujność to najlepsza 
ochrona

Słowa „to mnie nie dotyczy” 
mogą kosztować naprawdę dro-
go. Oszuści nie mają skrupułów 
– liczy się dla nich tylko wynik. 
Dlatego warto dzielić się ostrze-
żeniami z bliskimi, edukować 
starszych członków rodziny i nie 
dawać się zwieść pięknym sło-
wom o „pewnym zysku”.

Policja przypomina: zachowaj 
czujność, bo oszuści nie śpią.

inf

120 tysięcy złotych przelane w nieznane. 
Mieszkanka powiatu wołowskiego 

padła ofiarą inwestycyjnego oszusta

Z pozoru zwykły, wieczorny 
spacer mógł zakończyć się 
dramatem. Czytelniczka z Wo-
łowa zgłosiła naszej redakcji 
niebezpieczną sytuację, do 
której doszło w pobliżu jednej 
ze ścieżek rowerowych w mie-
ście. Jak relacjonuje, jej pies 
wpadł do niezabezpieczonej, 
głębokiej studni ukrytej w za-
roślach – tuż obok trasy często 
uczęszczanej przez spacero-
wiczów, rowerzystów i dzieci.

Relacja Czytelniczki 
„W zeszłym tygodniu razem 

z mężem wybraliśmy się na spa-
cer na ścieżkę rowerową (wejście 
niedaleko szkoły społecznej). 
Byliśmy z naszym psem, które-
go wieczorami spuszczamy ze 
smyczy, żeby mógł się wybiegać.

W pewnym momencie znik-
nął nam z oczu. Zdarzało się to 
wcześniej – zwykle wracał po 
kilkunastu minutach. Tym ra-
zem nie było go przez pół godziny, 
zaczęliśmy się więc niepokoić.

Szukaliśmy go przez ponad 
godzinę, aż zapadł zmrok. Kiedy 
wróciliśmy w okolice miejsca, 
z którego zaczynaliśmy spacer, 
usłyszeliśmy szczekanie – byliśmy 
niemal pewni, że to nasz Bat.

Głos dobiegał z krzaków tuż 
przy ścieżce, ale pies nie wycho-
dził. Zrobiło się ciemno, było mo-
kro po deszczu, baliśmy się wejść 
w zarośla. Gdy zaczął piszczeć, 
mąż wszedł z kijem i przy mojej 
latarce rozgarniał krzewy.

W końcu znaleźliśmy psa. Tkwił 
w niezabezpieczonej, głębokiej 
studni, trzymając się tylko przed-
nimi łapami. Wołał nas ostatkiem 
sił. Gdybyśmy go nie usłyszeli, 
mogłoby się to skończyć tragicznie.

Następnego dnia zgłosiliśmy 
sprawę na policję. Funkcjona-

riusze przyjechali na miejsce 
i obiecali, że się tym zajmą. Minął 
tydzień – a miejsce nadal nie 
zostało zabezpieczone.”

Niebezpieczna pułapka przy 
popularnej trasie 

Z relacji właścicieli psa wyni-
ka, że niezabezpieczona studnia 
znajduje się dosłownie kilka 
metrów od ścieżki rowerowej. 
Jest całkowicie niewidoczna – 
szczególnie po zmroku – ponie-
waż otaczają ją wysokie trawy 
i zarośla. Brakuje oznaczeń 
ostrzegawczych czy choćby tym-
czasowego zabezpieczenia.

Teren ten bywa uczęszczany 
przez dzieci, osoby starsze, bie-
gaczy i spacerowiczów z psami. 
Jak wskazują mieszkańcy, 
przy braku jakiegokolwiek 
zabezpieczenia czy informacji 
o zagrożeniu, może dojść do 
kolejnych niebezpiecznych 
incydentów.

Apel do władz 
Redakcja Kurier Gmin zwraca 

się z apelem do odpowiednich 

służb miejskich i właścicieli te-
renu o niezwłoczne zabez-
pieczenie niebezpiecznego 
miejsca oraz sprawdzenie, czy 
w innych częściach ścieżki 
nie znajdują się podobne 
zagrożenia.

Tym razem sytuacja zakończy-
ła się szczęśliwie, ale następnym 
razem w podobnej pułapce może 
znaleźć się człowiek – dziecko, 
rowerzysta lub osoba niepełno-
sprawna.

dz

Pies wpadł do niezabezpieczonej studni. Czytelniczka alarmuje: 
„To niebezpieczne miejsce przy ścieżce rowerowej”
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Po poniedziałkowym pożarze 
w  SungEel HiTech Poland, 
zakładzie zajmującym się 
recyklingiem baterii litowo-
-jonowych, pojawiły się py-
tania o bezpieczeństwo jego 
działalności. Choć strażacy 
szybko opanowali ogień i nie 
odnotowano zagrożenia dla 
ludzi ani środowiska, niepokój 
wśród mieszkańców rośnie 
i  od miesięcy jest przedmio-
tem lokalnych protestów.

Pożar w hali 
technologicznej

W poniedziałek, 21 lipca br., 
po godzinie 17:35 do stanowiska 
kierowania Państwowej Straży 
Pożarnej w Wołowie wpłynęło 
zgłoszenie o pożarze w hali tech-
nologicznej zakładu SungEel 
HiTech Poland w Bukowicach. 
Ogień objął maszyny do rozdrab-
niania ogniw i komponentów po-
zbawionych elektrolitu. Jeszcze 
przed przyjazdem służb przepro-
wadzono ewakuację – wszyscy 
pracownicy bezpiecznie opuścili 
budynek - mówi st. kpt. Daniel 
Lisiecki z Komendy Powiatowej 
PSP w Wołowie. - Pierwsze 
zastępy straży pojawiły się na 
miejscu już po siedmiu minutach. 
Działania gaśnicze prowadzone 
były zarówno wewnątrz hali, 
jak i na dachu. Spalone kompo-
nenty wyniesiono na zewnątrz 
i zabezpieczono, by zapobiec 
ponownemu zapłonowi - dodaje 
strażak. – Dzięki sprawnej akcji 
ratowniczo-gaśniczej pożar został 
ograniczony do miejsca powsta-
nia i nie rozprzestrzenił się na 
kolejne części zakładu.

W akcji udział wzięło 17 za-
stępów i 73 strażaków, w tym 
Specjalistyczna Grupa Ratow-
nictwa Chemiczno-Ekologicznego 
z Wrocławia, która monitorowała 
stan powietrza w rejonie zakładu. 
Nie stwierdzono przekroczeń 
norm, które mogłyby zagrażać 
mieszkańcom. Dowództwo nad 
akcją przejął zastępca komen-
danta powiatowego PSP, st. kpt. 
Bartłomiej Charzewski.

Dochodzenie pod nadzorem 
prokuratury

Jak poinformowała Kurier 
Gmin mł. asp. Natalia Pietras 
z Komendy Powiatowej Policji 
w Wołowie, w sprawie pożaru 

prowadzone jest śledztwo pod 
nadzorem Prokuratury Rejo-
nowej w Wołowie. Na miejscu 
pracuje biegły z zakresu pożar-
nictwa, którego zadaniem jest 
ustalenie przyczyn pożaru. Za-
kład czeka obecnie na inspekcje 
środowiskowe, ppoż. i budowla-
ne, bez których nie może wznowić 
działalności.

Kurier Gmin skontaktował 
się z przedstawicielem SungEel 
HiTech Poland, który przekazał 
nam, że firma przekaże oficjal-
ne stanowisko po zakończeniu 
oględzin pogorzeliska przez od-
powiednie służby.

Zakład pod presją społeczną
SungEel HiTech Poland prze-

twarza zużyte lub wadliwe ba-
terie litowo-jonowe, głównie 
z urządzeń mobilnych i pojaz-
dów elektrycznych, odzyskując 
z nich cenne pierwiastki, takie 
jak lit, kobalt, nikiel, mangan 
i grafit. Część procesów odbywa 
się w warunkach wymagających 
szczególnych zabezpieczeń środo-
wiskowych.

To kolejny pożar w tym miejscu 
w ciągu ostatnich dwóch lat. Od 
miesięcy wokół zakładu toczy 
się dyskusja o jego wpływie na 
zdrowie i środowisko. Protesty 
mieszkańców doprowadziły do 
zablokowania planowanych ko-
lejnych firm z tej branży w Parku 
Przemysłowym Bukowice, jed-
nak nie uspokoiły obaw lokalnej 
społeczności.

Po poniedziałkowym zdarzeniu 
mieszkańcy ponownie pytają, czy 
zakład tego typu może działać 
w bezpośrednim sąsiedztwie ich 
domów i kto ponosi odpowiedzial-
ność za zapewnienie bezpieczeń-
stwa.

Mieszkańcy zapowiadają 
debatę o przyszłości wsi

Mieszkańcy Bukowic i Go-
dzięcina zapowiadają kolejne 
spotkania i debaty nad przyszło-
ścią swojej wsi. Bukowice leżą 
bowiem w sąsiedztwie strefy 
przemysłowej, która powstała 
przed laty i miała przyciągać 
firmy tworzące miejsca pracy 
i generujące zyski dla lokalnych 
przedsiębiorców i gminy. Wów-
czas nikt nie przewidywał, że 
kilkanaście lat później znajdą 
się tam zakłady zajmujące się 
recyklingiem baterii – potrzebne 
ze względu na rozwój elektro-
mobilności, ale jednocześnie 
niebezpieczne dla środowiska 
w procesie przetwarzania.

Wieś położona jest w zielonej 
okolicy, a mieszkańcy obawiają 
się zarówno o swoje zdrowie, jak 
i wartość swoich nieruchomości, 
które mogą tracić na cenie. Po 
protestach gmina zablokowała 
plany lokalizacji kolejnych za-
kładów związanych ze składowa-
niem tam baterii, jednak pytanie 
pozostaje: czy wprowadzając 
w 2022 roku firmę zajmującą się 
recyklingiem baterii, nie otwarto 
drzwi dla podobnych inwestycji? 

Firma otrzymała pozwolenie na 
uruchomienie linii do odpadów 
niebezpiecznych o czym jak mó-
wią mieszkańcy, nie wiedzieli. 
Konsultacje były ukryte, a po-
przednia władza, która „zgoto-
wała im ten los” odeszła. Stąd 
trudno im teraz zaufać w dekla-
racje służb, że pożar unoszący się 
nad całą okolicą, woda dostająca 

się do gleby po jego gaszeniu, jest 
bezpieczna. 

Poniedziałkowy pożar jest 
dla wielu mieszkańców i władz 
gminy ostrzeżeniem i sygnałem 
do dalszej dyskusji o tym, jak 
pogodzić rozwój gospodarczy 
z bezpieczeństwem i spokojem 
życia w Bukowicach.
martaringart@kuriergmin.pl

FIRMA ZOSTAŁA ZAMKNIĘTA, BO TRWA ŚLEDZTWO

Pożar w zakładzie przetwarzania baterii w Bukowicach. 
Mieszkańcy znów pytają o bezpieczeństwo
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Dobre wieści dla pasażerów 
podróżujących koleją z Wro-
cławia w  kierunku Wołowa, 
Zielonej Góry i  Szczecina. 
Dzięki środkom z  Krajowe-
go Planu Odbudowy (KPO) 
wkrótce ruszy długo wycze-
kiwana modernizacja linii 
kolejowej nr 273, znanej jako 
Nadodrzanka. Inwestycja 
obejmie remont torów oraz 
– co najważniejsze dla miesz-
kańców regionu – budowę 
drugiego toru na moście ko-
lejowym w Brzegu Dolnym.

Przypomnijmy, że inwestycja 
ta zyskała status priorytetowy 
nie tylko z uwagi na znaczenie 
gospodarcze i komunikacyjne 
regionu, ale również dzięki ak-
tywności lokalnej społeczności. 
W marcu 2025 roku mieszkańcy 
powiatu wołowskiego składali 
podpisy pod petycją do Ministra 
Infrastruktury RP w sprawie pil-
nego remontu mostu kolejowego 

na Odrze. Nasza redakcja, wspól-
nie z radnym powiatu Bohdanem 
Stawiskim, zainicjowała tę akcję, 
zbierając podpisy i kierując pety-
cję bezpośrednio do ministerstwa. 
W ciągu zaledwie dwóch tygodni 
udało się zgromadzić aż 530 
podpisów. W odpowiedzi otrzy-
maliśmy pisemne zapewnienie, 
że modernizacja mostu zosta-

ła uwzględniona w rządowych 
planach inwestycyjnych na lata 
2026–2028.

Most, na który czekano od 
dekad

Obecny most kolejowy przez 
Odrę w Brzegu Dolnym od ponad 
30 lat pozostaje jednotorowy, co 
stanowi poważne wąskie gardło 

na trasie i ogranicza przepusto-
wość linii. Tymczasem linia 
Nadodrzanka, łącząca Wrocław 
z Głogowem, Zieloną Górą, Ko-
strzynem i Szczecinem, została 
w 2023 roku włączona do tran-
seuropejskiej sieci transportowej 
TEN-T jako ważny element kory-
tarza Bałtyk–Adriatyk.

„Mieszkańcy Powiatu Wołow-
skiego potrzebują dwutorowe-
go mostu na Odrze w Brzegu 
Dolnym – nie za 10 lat, tylko 
TERAZ!” – mówi radny powiatu 
wołowskiego Bohdan Stawiski. 
Jak zaznacza, minister Piotr Ma-
lepszak zadeklarował, że środki 
z KPO są zabezpieczone, a prace 
budowlane mają wkrótce ruszyć.

Realna szansa na szybsze 
i bardziej punktualne 
połączenia

Obecny stan techniczny linii 
Nadodrzanka pozostawia wiele 
do życzenia – częste opóźnienia 
i ograniczenia prędkości są co-
dziennością. Modernizacja torów 

oraz rozbudowa infrastruktury 
przeprawowej ma nie tylko skró-
cić czas podróży, ale również pod-
nieść komfort i bezpieczeństwo 
pasażerów.

„To będzie prawdziwy przełom 
– mieszkańcy powiatu wołow-
skiego będą mogli szybko i kom-
fortowo dojechać do Wrocławia, 
w czasie krótszym nawet niż 30 
minut” – dodaje radny Stawiski, 
cytowany przez Wyborczą.

Kiedy ruszą prace?
Dokładny harmonogram inwe-

stycji nie został jeszcze oficjalnie 
opublikowany, jednak deklaracje 
Ministerstwa Infrastruktury 
oraz dostępność środków z KPO 
pozwalają przypuszczać, że przy-
gotowania do budowy rozpoczną 
się w najbliższych miesiącach. 
Nowy most w Brzegu Dolnym 
ma szansę stać się symbolem roz-
woju transportowego w regionie 
i kluczowym elementem poprawy 
dostępności komunikacyjnej Dol-
nego Śląska. 

Dla mieszkańców Wołowa, 
Brzegu Dolnego i całego powia-
tu to nie tylko ułatwienie co-
dziennych dojazdów, ale również 
impuls rozwojowy dla lokalnej 
gospodarki. Teraz pozostaje trzy-
mać rząd za słowo – bo inwestycja 
ta jest nie tylko potrzebna, ale 
wręcz niezbędna. dz, mr

Pociągi pojadą szybciej z Wrocławia  
w stronę Wołowa. Kluczowy most  

w Brzegu Dolnym coraz bliżej remontu!
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W piątek, 18 lipca, o�cjalnie 
otwarto kąpielisko w  miej-
scowości Wały. Dzięki zakoń-
czonym pracom zabezpie-
czającym nieckę basenową, 
wykonanym przez Gminę 
Brzeg Dolny, obiekt jest goto-
wy na przyjęcie mieszkańców 
i turystów.

Jeszcze kilka tygodni temu 
istniało realne zagrożenie, że 
kąpielisko pozostanie w tym 

sezonie zamknięte. Powodem 
była niezabezpieczona niecka 
basenowa, której zły stan tech-
niczny stwarzał zagrożenie dla 
użytkowników. Po miesiącu 
rozmów zarządca obiektu – Miej-
ski Ośrodek Sportu i Rekreacji 
(MOSiR) – porozumiał się z do-
tychczasowym dzierżawcą, Ire-
neuszem Pischingiem, i wspólnie 
zdecydowano o zabezpieczeniu 
najbardziej niebezpiecznego 
fragmentu niecki. To umożliwiło 

terminowe przygotowanie obiek-
tu do sezonu letniego. 

Kąpielisko jest czynne co-
dziennie w godzinach od 10:00 
do 20:00. Ceny biletów pozostają 
bez zmian od trzech lat: wstęp 
dla osób dorosłych kosztuje 15 zł, 
a dla dzieci i młodzieży w wieku 
od 4 do 18 lat – 10 zł. Dzieci do 
lat 4 wchodzą bezpłatnie.

Na terenie ośrodka dostępna 
jest wypożyczalnia sprzętu wod-
nego – kajaki dwuosobowe oraz 

rowery wodne. Do dyspozycji 
odwiedzających pozostają także 
strefa grillowania oraz specjalnie 
wydzielony obszar, gdzie możliwe 
jest przebywanie ze zwierzętami.

Od soboty uruchomiona zosta-
ła również mała gastronomia, 
w której można kupić m.in. za-

piekanki, lody i napoje chłodzące. 
Z uwagi na niski stan wody, 
jedna z niecek kąpieliska jest cza-
sowo wyłączona z użytkowania. 
Organizatorzy proszą wszystkich 
odwiedzających o zachowanie 
ostrożności i przestrzeganie za-
sad bezpieczeństwa.  ziela

Kąpielisko na Wałach otwarte! Udało się uratować sezon letni
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56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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W dniach 18–20 lipca dele-
gacja Brzegu Dolnego z bur-
mistrzem Ireneuszem Furą 
na czele przebywała z wizytą 
w niemieckim Barsinghausen 
– mieście partnerskim, z któ-
rym Brzeg Dolny łączą bliskie 
relacje od 25 lat.

Najważniejszym momentem 
wizyty było wzruszające spotka-
nie z Josephem Michaelem Sa-
molem, pierwszym Honorowym 
Obywatelem Brzegu Dolnego, 
który przez lata współtworzył to 
partnerstwo.

Pan Samol z entuzjazmem 
dzielił się wspomnieniami i prze-
kazał serdeczne pozdrowienia 
dla mieszkańców Brzegu Dol-
nego. – To spotkanie było żywą 
lekcją historii i przypomnieniem 
o wartościach, na których oparto 
naszą współpracę – podkreślił 
burmistrz Fura, zapowiada-
jąc jednocześnie odnowienie 
umowy partnerskiej w czerwcu 
2026 roku, z okazji jej 25-lecia.

Wizyta miała również wymiar 
roboczy i integracyjny. Delegacja 
Brzegu Dolnego została serdecz-
nie przyjęta przez burmistrza 
Barsinghausen Henninga Schün-
hofa oraz lokalną społeczność. 
Spotkania i rozmowy dotyczyły 
przyszłości współpracy – nie tylko 
samorządowej, ale też sportowej, 
kulturalnej i młodzieżowej.

Częścią programu była obec-
ność dolnobrzeskiej drużyny KS 
Rokita 1946 na turnieju piłkar-
skim, w którym zajęła 5. miejsce. 
Mimo barier językowych sport 
– jak podkreślali obaj burmi-
strzowie – okazał się doskonałą 
platformą integracji. Uczestnicy 
wizyty odwiedzili również zabyt-
kową część miasta i tamtejszy 
Ratusz, gdzie burmistrz Ireneusz 
Fura zwrócił uwagę na sym-

boliczną obecność dokumentu 
partnerskiego na ścianie urzędu 
– inspirację do podobnego gestu 
w Brzegu Dolnym.

– Współpraca z Barsinghausen 
to nie tylko wspomnienie – to 
żywa relacja, którą chcemy dalej 
rozwijać – podsumował bur-
mistrz Fura. in

Brzeg Dolny i Barsinghausen: 
Partnerstwo z historią i przyszłością

Spotkanie z Josephem Michaelem Samolem, pierwszym Honorowym Obywatelem Brzegu Dolnego, 

który przez lata współtworzył to partnerstwo.
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Burmistrz Ireneusz Fura, zapowiedział odnowienie umowy partnerskiej.
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Częścią programu był turniej piłkarski.
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Delegacja Brzegu Dolnego została serdecznie przyjęta przez burmistrza 

Barsinghausen Henninga Schünhofa.
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produkuje:
	 -	więźba	dachowa
	 -	łaty	
	 -	kontrłaty
	 -	boazeria	
	 -	tarcica
	 -	deska	podrynnowa
	 	 sucha	-	heblowana
	 -		opał
	 -		place	zabaw	
	 	 (certyfikaty)

CZYNNE 7.00 - 15.00

www.zuleko.pl	
Gola	Wąsoska	-	Wąsosz

tel.	609	679	930,	693	279	497			e-mail:	zuleko@gmail.com
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W Wołowie odbyła się uro-
czysta akademia z okazji 106. 
rocznicy powołania Policji 
Państwowej. Podczas wyda-
rzenia wręczono awanse, od-
znaczenia oraz wyróżnienia, 
doceniając profesjonalizm 
i  oddanie funkcjonariuszy 
oraz pracowników cywilnych. 
Obchody były również okazją 
do podkreślenia roli lokalnej 
współpracy w  budowaniu 
bezpieczeństwa mieszkańców 
powiatu.

W poniedziałek, 21 lipca, 
w Wołowskim Ośrodku Kultury 
odbyła się uroczysta akademia 
z okazji Święta Policji. To szcze-
gólna data w kalendarzu służb 
mundurowych - czas awansów, 
wyróżnień i podziękowań za 
trudną i odpowiedzialną służbę 
na rzecz bezpieczeństwa obywa-
teli. W tym roku obchodziliśmy 
106. rocznicę powołania Policji 
Państwowej - formacji, która 
niezmiennie od ponad wieku 
stoi na straży porządku pu-
blicznego.

Awansowani i odznaczeni 
funkcjonariusze

Podczas uroczystości wręczono 
akty mianowania na wyższe 
stopnie służbowe oraz odznacze-
nia nadane przez Ministerstwo 
Spraw Wewnętrznych i Admini-
stracji, Komendę Główną Policji 
oraz lokalne władze samorzą-
dowe.
Z decyzji Ministra Spraw We-
wnętrznych i Administracji brą-
zową odznaką „Zasłużony Poli-
cjant” uhonorowani zostali:
asp. szt. Zdzisław Miłuch
asp. Janusz Rosa

Na wyższe stopnie policyjne mia-
nowani zostali:
Podinspektor Policji
nadkom. Sebastian Wiąckiewicz
Nadkomisarz Policji
kom. Anna Nowak
Aspirant Policji
mł. asp. Przemysław Kwiat-
kowski
Młodszy aspirant Policji
sierż. szt. Emilia Grzelak
sierż. szt. Natalia Pietras
sierż. szt. Sebastian Bałut
Sierżant sztabowy Policji
st. sierż. Marta Wojtyna
Starszy sierżant Policji
sierż. Dominika Łozińska
sierż. Dominik Zimny
sierż. Nataniel Kuriata
Starszy posterunkowy Policji
post. Mateusz Maćków
post. Damian Nadwodny
post. Mateusz Pawłowicz
post. Sebastian Supranionek

Wyróżnienia  
samorządowe
W uznaniu za codzienny trud 
i zaangażowanie, wielu funk-

cjonariuszy oraz pracowników 
cywilnych zostało także wyróż-
nionych nagrodami i listami 
gratulacyjnymi ufundowanymi 
przez przedstawicieli władz 
samorządowych:
Starosta Powiatu Wołowskie-
go – Jan Janas – wyróżnił: 
Danutę Pawlik – inspektora 
Wydziału Kryminalnego
Annę Pędziwiatr-Sieczko – tech-
nika Wydziału Prewencji
Burmistrz Gminy Wołów – 
Dariusz Chmura – wyróżnił 
m.in.: 
asp. szt. Wojciecha Wojnicza
asp. szt. Piotra Hruszowca
asp. szt. Danutę Miłkowską
asp. Marka Pogwizda
asp. Macieja Czocharę
asp. Pawła Krzykwę
st. sierż. Dominikę Łozińską
st. post. Kamilę Kozak
Marzenę Działę – starszego in-
spektora ds. kadr
Justynę Borkowską – starszego 
technika ds. ochrony informacji 
niejawnych

Burmistrz Gminy Brzeg 
Dolny – Ireneusz Fura – wy-
różnił: 
asp. szt. Seweryna Żuczka
mł. asp. Sebastiana Bałuta
sierż. szt. Dawida Dominiczak
sierż. szt. Stanisława Pędziwiatra
st. post. Tomasza Twaroga
Kamillę Michułkę - kierownika 
kancelarii tajnej
Katarzynę Wasiak-Zielińską - 
technika zespołu wspomagającego
Wójt Gminy Wińsko - Jolanta 
Krysowata-Zielnica - uhonoro-
wała m.in.: 
asp. szt. Zdzisława Miłucha
asp. Mateusza Żurawskiego
asp. Pawła Krzykwę
Halinę Kwaśną – inspektora 
wydziału kryminalnego
Katarzynę Podgórską – inspekto-
ra zespołu wspomagającego

Krzyż 35-lecia NSZZ 
Policjantów
Szczególnym momentem było 
także wręczenie Krzyży 35-le-
cia NSZZ Policjantów, przy-
znanych przez Zarząd Główny 

Związku Zawodowego Policjan-
tów. Odznaczenia te otrzymało 
30 funkcjonariuszy z KPP w Wo-
łowie, a także osoby wspierające 
działalność związku z ramienia 
samorządu:
Jan Janas – Starosta Wołowski
Dariusz Chmura – Burmistrz 
Wołowa
Ireneusz Fura – Burmistrz 
Brzegu Dolnego
Jolanta Krysowata-Zielnica 
– Wójt Wińska
Barbara Stelmachowicz – 
Prokurator Rejonowy w Wołowie.

Tegoroczne obchody Święta Po-
licji w powiecie wołowskim były 
nie tylko okazją do wręczenia od-
znaczeń, ale również do budowa-
nia więzi i integracji środowisk 
mundurowych z lokalną społecz-
nością i władzami. To dowód na 
to, że bezpieczeństwo publiczne 
jest wspólną wartością, o którą 
dba się zarówno z poziomu służb, 
jak i lokalnych instytucji.

Gratulujemy wszystkim wy-
różnionym! kk/dz

Wołowscy policjanci uhonorowani podczas 
obchodów 106-lecia Policji Państwowej
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Wołowscy policjanci uhonorowani podczas 
obchodów 106-lecia Policji Państwowej
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Miłośnicy horroru, literackiej grozy i  tajemnic już wkrótce 
spotkają się w Wołowie na wyjątkowym wydarzeniu. 9 sierpnia 
w Parku Wołowskiego Ośrodka Kultury odbędzie się I Festiwal 
Mrocznych Opowieści, organizowany przez Edwarda Łysuńca 
i znany projekt „Regał z książkami”. Wydarzenie objął honoro-
wym patronatem jeden z najbardziej znanych pisarzy horroru 
na świecie – Graham Masterton.

Festiwal to nie tylko okazja do 
spotkania z autorami i zdobycia 
autografów, ale również prze-
strzeń do dyskusji o literaturze 
grozy, debiutach i miejscu horro-
ru w kulturze. Na scenie pojawią 
się cenieni twórcy i nowe nazwi-
ska, które już dziś przyciągają 
uwagę czytelników i krytyków.

Festiwal rozpocznie się o godz. 
15:00 i potrwa do wieczora. 
W programie zaplanowano spo-
tkania autorskie, panele dysku-
syjne, strefę książek i gastrono-
mii, a także niespodzianki dla 
czytelników. Tematy rozmów 
będą oscylować wokół roli horro-
ru w kulturze, mitologii słowiań-
skiej w literaturze oraz kondycji 
polskiego rynku wydawniczego 
dla debiutantów.

W razie niepogody wydarzenie 
zostanie przeniesione do sali 
widowiskowej WOK. Wstęp na 
festiwal jest bezpłatny.

To doskonała okazja, by spę-
dzić dzień z książką i autorami, 
którzy potrafią naprawdę prze-
straszyć – ale też zaintrygować, 
wzruszyć i zaskoczyć. dz

G m i n a  Wo ł ów  z a p ra s z a 
wszystkich mieszkańców oraz 
gości na wielkie święto plo-
nów – Dożynki Gminne 2025, 
które odbędą się 30 sierpnia 
na boisku w  Tarchalicach. 
Będzie to dzień przepełniony 
tradycją, wspólnym święto-
waniem i doskonałą zabawą!

Obchody rozpoczną się uroczy-
stą polową Mszą Świętą, która 
nada wydarzeniu podniosły, 
wspólnotowy charakter. Chwilę 
później scena rozbrzmi dźwię-
kami muzyki ludowej za sprawą 
Zespołu Mojęcice, który przy-
pomni wszystkim o korzeniach 
i kulturze regionu.

Nie zabraknie także najbar-
dziej symbolicznego punktu pro-
gramu – Konkursu na Najpięk-
niejszy Wieniec Dożynkowy. To 
właśnie wieńce, ręcznie tworzone 
przez mieszkańców sołectw, są 
prawdziwymi dziełami sztuki 
ludowej.

Sołtysi, muzyka i... piana 
party!

Dożynki to również czas zdro-
wej rywalizacji i dobrej zabawy – 
szczególnie za sprawą Konkursu 
Sołtysów o Sierp Tatowy, który 
jak co roku dostarczy wielu emo-
cji i śmiechu.

Wyjątkową atrakcją wieczoru 
będzie występ znanego aktora 
Piotra Pręgowskiego, który swo-
im show rozbawi publiczność do 
łez. Następnie na scenie pojawi 
się gwiazda wieczoru – legen-
darny zespół K.A.S.A, którego 
energetyczne brzmienie porwie 
wszystkich do tańca.

Zwieńczeniem dnia będzie za-
bawa taneczna do późnych godzin 
wieczornych – bo przecież dożyn-
ki to czas świętowania i radości 
po ciężkiej pracy w polu.

Coś dla dużych i małych
Organizatorzy zadbali o to, 

by każdy znalazł coś dla siebie. 
Będzie można skosztować lo-
kalnych przysmaków, odwiedzić 
stoiska z rękodziełem, a naj-
młodsi uczestnicy z pewnością 

pokochają strefę dziecięcą, gdzie 
czekają: dmuchańce, animacje 
i gry, zabawy z Ochotniczą Strażą 

Pożarną w Krzydlinie Małej oraz 
największa atrakcja – PIANA 
PARTY! inf

Święto Plonów pełne 
radości. Dożynki 

Gminne w Wołowie już 
30 sierpnia!

RE
KL
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A

OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat

RE
KL
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A

I FESTIWAL MROCZNYCH OPOWIEŚCI W WOŁOWIE 
JUŻ 9 SIERPNIA

Prawdziwa uczta dla 
fanów grozy

eprasa.pl 56d96fe63e
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K: - Wojna w Ukrainie, ale te¿ sytuacja w Ga- wiemy o tym, co myœl¹ na ten temat sami Polacy - 
zie, wczeœniej w Syrii i wielu innych miejscach wiêkszoœæ z nas jest zdania, ¿e Polska powinna wspieraæ 
na œwiecie „przywo³a³y” temat wzajemnej rozwój krajów s³abiej rozwiniêtych, choæ ostatnio 
pomocy miêdzy pañstwami. Oboje wiemy, ¿e mo¿na zauwa¿yæ, ¿e to poparcie dla pomagania innym 
takie dzia³ania prowadzone  s¹  od  lat,  teraz  s³abnie.
po  prostu  wiêcej  i  czêœciej siê  o  nich mówi.  Wracaj¹c do sedna Twojego pytania: jeœli spojrzymy na 
Z czego to wynika? Na ile kwestie pomocy Polskê w porównaniu do innych pañstw œwiata, to na ich 
spo³eczeñstwom innych pañstw mog¹ mieæ tle bez w¹tpienia jesteœmy zamo¿nym oraz wysoko 
znaczenie dla naszego ¿ycia tu i teraz? rozwiniêtym pañstwem i spo³eczeñstwem. Natomiast 
O: - Zacznijmy od tego, ¿e dziœ czêœciej mówimy  mam wra¿enie, ¿e ta globalna perspektywa nieczêsto 
o wspó³pracy z innymi pañstwami, ani¿eli o po- nam  towarzyszy,  gdy  zadajemy  sobie  to  pytanie,   bo 
mocy. W ten sposób podkreœla siê to, ¿e ze zwykle  porównujemy  siê  do  pañstw  zachodnich. 
wspó³pracy miêdzy pañstwami korzyœci czerpane W przypadku wielu z nich - mimo ¿e konsekwentnie 
s¹ obopólnie. Mówimy zatem o partnerstwie skracamy dystans - nadal istniej¹ znaczne ró¿nice i to 
pañstw, które znalaz³y siê  w  potrzebie  z tymi, mo¿e wp³ywaæ na to, jak sami postrzegamy nasz¹ 
które mog¹  je  wesprzeæ.  Najczêœciej  chodzi  tu  aktualn¹ pozycjê. Oczywiœcie do tego mamy jeszcze do 
o sytuacjê, w której pañstwa potrzebuj¹ce czy-nienia z piêtrz¹cymi siê szczególnie w ostatnich 
wsparcia s¹ te¿ mniej zaawansowane pod latach trudnoœciami, takimi jak chocia¿by szybko 
wzglêdem rozwoju spo³eczno-gospodarczego. wzrastaj¹ce koszty ¿ycia, które mog¹ powodowaæ, ¿e 
Aby radziæ sobie lepiej z wyzwaniami coraz wiêcej osób  w  naszym  spo³eczeñstwie  mo¿e 
rozwojowymi, otrzymuj¹ one wiêc wsparcie od nie  podzielaæ  tego  wra¿enia o zamo¿noœci,  któr¹ 
pañstw zamo¿niejszych i wówczas nazywamy to widaæ na poziomie ogólnym, w statystykach, a w szcze-

przeciêtnego  obywatela?  I  czy  to,  ¿e nasze pañstwo pomaga  w³aœnie wspó³prac¹ rozwojow¹. Natomiast gdy gólnoœci w porównaniu do sytuacji panuj¹cej w wiê-
innemu  pañstwu w naszym imieniu, nie przyczynia siê do chodzi o niesienie pomocy natychmiastowej, np. w konfliktach kszoœci innych pañstw œwiata.
realizacji naszych interesów,  nawet  jeœli  w realizacji tych zbrojnych lub klêskach ¿ywio³owych, to wtedy najczêœciej W³aœnie dlatego tak wa¿na jest edukacja globalna. Uwa¿am, ¿e to 
dzia³añ podkreœla, ¿e robi to równie¿ w ramach mówimy o pomocy humanitarnej. istotne, abyœmy mieli œwiadomoœæ sytuacji w ró¿nych miejscach na 
miêdzynarodowej solidarnoœci?¯eby przyjrzeæ siê bli¿ej zagadnieniu pomagania spo³e- œwiecie - nie tylko po to, ¿ebyœmy byli  œwiadomi globalnych wyzwañ, 
- Podejœcie biznesowe do wspó³pracy rozwojowej zasadniczo nie czeñstwom innych pañstw, spójrzmy na przyk³ady, które  które dotycz¹  nas  wszystkich,  ale  te¿  istniej¹cych  wspó³zale¿noœci 
jest niczym nowym. Ró¿nica miêdzy przesz³oœci¹ a teraŸniej-wymieni³aœ w swoim pytaniu. One maj¹ bardziej regionalny i w³asnej pozycji w œwiecie oraz odpowiedzialnoœci, która siê z ni¹ 
szoœci¹ w du¿ej mierze polega na bardziej otwartym wymiar, wiêc doda³bym jeszcze do nich wyzwania o wymiarze wi¹¿e. Pamiêtajmy, ¿e z wiêkszym bogactwem i sil-niejsz¹ pozycj¹ 
komunikowaniu oczekiwañ przez pañstwa inwestuj¹ce w rozwój globalnym, jak chocia¿by pandemia Covid-19. Nastêpnie wi¹¿e siê zazwyczaj wiêksza odpowiedzialnoœæ i nie wynika to jedynie 
pañstw partnerskich. S¹dzê, ¿e paradoksalnie mo¿e to przynieœæ spróbujmy wyobraziæ sobie, jak wygl¹da³by œwiat, gdyby z ar-gumentów moralnych, ale równie¿ z naszych zobowi¹zañ 
wiele korzyœci: od wiêkszego upodmiotowienia w tej wspó³pracy wsparcia innych pañstw po prostu w tych przypadkach nie by³o - zwi¹zanych z cz³onkostwem w ró¿nych organizacjach miêdzy-
pañstw s³abiej rozwiniêtych i umocowania ich pozycji równo-zw³aszcza gdy myœlimy o wspó³pracy miêdzy pañstwami narodowych. Na zakoñczenie dodam jeszcze, abyœmy nie zapominali 
prawnych partnerów, po zmobilizowanie wiêkszych œrodków zamo¿niejszymi i ubo¿-szymi. Dojdziemy wówczas do wniosku, te¿ o tym, ¿e Polska nie by³aby dziœ tym zamo¿nym pañstwem, gdyby 
poprzez szersze zaanga¿owanie biznesu w te dzia³ania.¿e w nasze otoczenie wkrad³oby siê jeszcze wiêcej niestabilnoœci   nie ogromne wsparcie  i  inwestycje,  które  otrzymywa³a   od innych 
Pyta³aœ jednak o zagro¿enia z tym zwi¹zane, wiêc ju¿ i o nich mówiê. i niebezpieczeñstw, ostatecznie dotykaj¹cych równie¿ nas samych. pañstw.
Przede wszystkim, takie podejœcie mo¿e ograniczyæ i tak ju¿ A zapewniam, ¿e przyk³adów takich sytuacji jest znacznie wiêcej! - Mia³o byæ ostatnie, ale bêdzie jeszcze jedno. Czy Polska, choæ to 
niedostateczne œrodki na rzecz pañstw i regionów najs³abiej - Wœród bogatych zachodnich spo³eczeñstw pojawiaj¹ siê g³osy mo¿e zabrzmieæ nieco wynioœle, mo¿e odegraæ teraz jak¹œ 
rozwiniêtych  i  tych,  gdzie  sytuacja  jest  najtrudniejsza.  Biznes  o koniecznoœci redukcji dzia³añ pomocowych na rzecz wyj¹tkow¹ rolê w polityce miêdzynarodowej? Jak zauwa¿y³eœ, 
w g³ównej mierze kieruje siê mo¿liwoœci¹ osi¹gniêcia wymiernych koncentrowania siê na wspieraniu „swoich” obywateli w myœl sami otrzymaliœmy kiedyœ du¿o pomocy z zagranicy, wiemy, jak 
zysków i zwrotu z inwestycji. Przedsiêwziêcia takie maj¹ swoje zasady, ¿e ka¿dy troszczy siê o siebie i pañstwo powinno iœæ t¹ ciê¿ko pracowaliœmy na swoj¹ pozycjê - zw³aszcza gospodarcz¹  - 
wymagania odnoœnie tego, czy warto siê w nie anga¿owaæ, oraz sam¹ drog¹. Ale to przecie¿ nie jest tak, ¿e tylko pañstwa w  œwiecie.  Kiedy  uchodŸcy  z Ukrainy uciekali przed wojn¹, 
tego, czy ryzyko z tym zwi¹zane nie jest zbyt du¿e. I chocia¿ to prowadz¹ dzia³ania pomocowe i humanitarne. Wiele trud- udzieliliœmy im du¿ego wsparcia, pokazuj¹c solidarnoœæ. Czy to 
wszystko jest rozs¹dne, to jednak mo¿e sprawiæ, ¿e - pod¹¿aj¹c za t¹ nych wydarzeñ dziej¹cych siê w odleg³ych miejscach na mo¿e daæ nam jak¹œ szansê, nie tyle do zbierania orderów, ale do 
logik¹ - œrodki przeznaczane na wspó³pracê rozwojow¹ œwiecie, ale  te¿ w bliskiej odleg³oœci od Polski (tu mam znów na wk³adu w to, by œwiat by³ dla nas wszystkim lepszym i bez-
skoncentruj¹ siê na pañstwach bardziej zaawansowanych i sta-myœli Ukrainê), spowodowa³o, ¿e w akcje wsparcia w³¹cza³y siê pieczniejszym miejscem?
bilniejszych - tam gdzie zyski s¹ pewniejsze - ostatecznie coraz te¿ inne podmioty, w tym zwykli obywatele.  Czy to  znów  jest  - Odpowiem na to pytanie nieco przewrotnie: chcia³bym, ¿eby rola, 
bardziej zostawiaj¹c w tyle pañstwa w najtrudniejszym po³o¿eniu. tak,  ¿e  jesteœmy  podzieleni  i  z czego ten podzia³ wynika? któr¹ Polska bêdzie odgrywaæ w polityce miêdzynarodowej, by³a 
To z kolei oznacza mijanie siê z nadrzêdnym celem wspó³pracy - Myœlê, ¿e w coraz bardziej wymagaj¹cych czasach wizja tego, ¿e pozytywna, ale nie wyj¹tkowa. Mówiê tak, poniewa¿ mam nadziejê, ¿e 
rozwojowej,  jakim  jest  walka  z  ubóstwem  i wspieranie rozwoju koncentrujemy siê tylko na samych sobie, mo¿e byæ dla wielu w przysz³oœci generalnie pañstwa zamo¿ne - w tym Polska - bêd¹ wiêcej 
spo³eczno-gospodarczego w pañstwach s³abiej rozwiniêtych. Jak atrakcyjna i nie powinno to nikogo zaskakiwaæ, ¿e zyskuje pos³uch ni¿ dotychczas inwestowaæ w radzenie sobie ze wspólnymi, 
ju¿ wspomnia³em, taka sytuacja wi¹¿e siê te¿ z ryzykiem dla nas nawet w bogatszych spo³eczeñstwach - w tym w naszym. globalnymi  wyzwaniami i ¿e nie bêdzie to niczym wyj¹tkowym, tylko 
samych, poniewa¿ wówczas wspó³praca rozwojowa bardziej Jednoczeœnie trzeba jednak przyznaæ, ¿e jest to rozwi¹zanie normalnym.
skoncentruje siê na przynoszeniu wymiernych korzyœci krótkoterminowe i przede wszystkim motywowane bie¿¹c¹ Jeœli chodzi zaœ o szczególn¹ rolê, któr¹ Polska teraz mo¿e pe³niæ, to 
gospodarczych, ni¿ na przyczynianiu siê do kszta³towania bardziej sytuacj¹ polityczn¹. W d³u¿szej perspektywie takie podejœcie powiedzia³bym, ¿e w na-szym ¿ywotnym interesie jest podejmowanie 
stabilnego œrodowiska miêdzynarodowego.mo¿e  przynieœæ wiêcej  szkód   ni¿   po¿ytku.  Wspomnia³em  ju¿  dzia³añ na rzecz stabilnego, bezpiecznego œwiata, nawet wtedy, gdy 
- Na zakoñczenie jeszcze jedno, miejmy nadziejê, ¿e sk³aniaj¹ce o tym, ¿e w dzisiejszym œwiecie mierzymy siê z wieloma inne  pañstwa  zmniejszaj¹  swoje  bud¿ety  na  wspó³pracê  rozwojow¹  
do refleksji, pytanie. Czy Polska naprawdê jest tak zamo¿nym wyzwaniami o charakterze globalnym, tj. takimi, które  i pomoc humanitarn¹. Historia uczy nas,  ¿e  o  ile mocarstwa  i  pañ-
pañstwem, jak mo¿na przeczytaæ i us³yszeæ?przekraczaj¹  granice  pañstw i regionów. Nawet jeœli dzisiaj nie stwa zachodnie w niespokojnych czasach ostatecznie sobie jakoœ radz¹ 
- W wielkim skrócie, powiedzia³bym, ¿e tak - Polska dziœ  jest w gro-borykamy siê bezpoœrednio z ich skutkami, to czêsto jest tylko (choæ i one ponosz¹ tego znaczne koszty), to  pañstwa  znajduj¹ce siê w 
nie zamo¿nych, najlepiej rozwiniêtych pañstw œwiata i staje siê kwesti¹ czasu, by tak siê sta³o. Mam tu na myœli chocia¿by kwestiê trudniejszym, bardziej peryferyjnym po³o¿eniu geograficznym - czyli 
coraz bogatsza. Niemniej to jest bardzo dobre pytanie i wbrew radzenia sobie ze zmianami klimatycznymi, pandemiami, czy takie, jak nasze - mog¹ wiele straciæ, poniewa¿ czêstokroæ okazuje siê, 
pozorom odpowiedŸ nie jest ³atwa, poniewa¿ ostatecznie  rozlewaj¹cej siê niestabilnoœci politycznej i gospodarczej. Czêsto ¿e s¹ bardziej wyeksponowane na zagro¿enia, wynikaj¹ce ze skutków 
zamo¿noœæ  ocenia  siê  w  porównaniu  do  innych.  Zak³adam,  ¿e lepiej jest te  problemy  rozwi¹zywaæ  we  wspó³pracy  z innymi niestabilnoœci rozlewaj¹cej siê w ich otoczeniu. 
w  kontekœcie  naszej rozmowy chodzi  w nim tak¿e o to, aby partnerami, jeszcze wtedy, gdy nie rozwinê³y siê na dobre, ni¿ Proszê zwróciæ uwagê, ¿e ostatnio du¿o  rozmawiamy o inwestowaniu 
wskazaæ, czy uwa¿amy, ¿e Polska jest dostatecznie zamo¿na, by czekaj¹c na to, a¿ ich konsekwencje zaczn¹ trapiæ i nasze w zbrojenia - i s³usznie - ale nie powinniœmy  zapominaæ,  ¿e  w  sta-
wspieraæ s³abiej rozwiniête  kraje.  Zacznijmy  wiêc  od  tego, co spo³eczeñstwo. A przecie¿ pomaganie innym jest wa¿ne nie tylko bilniejszym i bezpieczniejszym œwiecie zmniejsza siê prawdo-

ze wzglêdu na nasz w³asny interes. Nawet nie podobieñstwo koniecznoœci  ich  u¿ycia.  Nie 
wspomnia³em jeszcze przecie¿ o szalenie wspominaj¹c  ju¿  nawet o kluczowym znaczeniu 
wa¿nych argumentach moralnych na rzecz pokoju dla pomyœlnoœci gospodarczej. Inwestujmy 
miêdzynarodowej solidarnoœci, ale nie zatem  i  w jedno,  i  w drugie,  a  nie  w jedno 
robi³em tego tylko dlatego, ¿e uwa¿am, i¿ s¹ kosztem jednego.
one nadal oczywiste i naturalne dla ogromnej 
czêœci z nas.
- Wiele pañstw, trochê id¹c œladami polityki 
Donalda Trumpa, traktuj¹cego pomoc 
innym w kategoriach biznesowych, 
ogranicza wydatki na pomoc rozwojow¹. 
Czym to grozi, równie¿ z perspektywy 

Pomaganie jest w naszym interesie
O tym, dlaczego warto pomagaæ spo³eczeñstwom pañstw rozwijaj¹cych siê i czy Polska faktycznie jest zamo¿nym pañstwem, rozmawiaj¹ 

dr Oskar Chmiel z CASE-Centrum Analiz Spo³eczno-Ekonomicznych i dr Katarzyna Zalas-Kamiñska z Instytutu Politologii Uniwersytetu Wroc³awskiego
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Choć wakacje trwają w  naj-
lepsze, my z  przyjemnością 
publikujemy listę uczniów, 
którzy zakończyli rok szkolny 
z wyróżnieniem. To właśnie oni 
mogą pochwalić się czerwo-
nym paskiem na świadectwie. 
Gratulujemy wszystkim wy-
różnionym! Nazwiska uczniów 
zostały przesłane do redakcji 
przez szkoły z terenu powiatu.

Najlepsi uczniowie z wyróżnie-
niem – rok szkolny 2024/2025 

Zespół Szkół Publicznych 
w Lubiążu 

Klasa IV: Julianna Karpiuk, 
Oliwia Łuczków, Aleksander 
Maj, Nadia Musiewicz, Alicja 
Sadowska, Aleksander Sowa, 
Nikola Wiącek, Witold Wojtunik 
Klasa V: Zoja Chojak, Kacper 
Demkiewicz, Zuzanna Glapa, 
Maksymilian Łątka, Mateusz 
Żygadło Klasa VI: Maja Boba-
riko, Rozalia Koziara, Nikola 
Rakszawa, Lena Sołowska, Sara 
Śmigielska, Wojciech Wieczorek, 
Damian Zawisza Klasa VII: 
Jakub Błażewski Klasa VIII: 
Kacper Durman, Mateusz Osiń-
ski, Mikołaj Pawełczyk, Maria 
Pogwizd, Szymon Raszkiewicz, 
Maria Rykowska, Kaja Sokołow-
ska, Martyna Styczeń 

Szkoła Podstawowa 
w Warzęgowie 

Klasa IV: Paweł Kazek (5,30), 
Kinga Wiejaczka (5,10), Iga 
Wiejaczka (5,10), Aleksandra Ko-
walczyk (5,00), Jakub Konował 
(5,00), Zuzanna Dołbniak (4,90), 
Bartosz Konowalczyk (4,90) Kla-
sa VI: Karolina Kuczma (5,36), 
Maja Konowalczyk (5,18), Amelia 
Danek (5,09), Tomasz Zasowski 
(5,00), Agata Burakowska, Kaja 
Laszczyńska, Nadia Łapka (po 
4,82) Klasa VII: Julian Piątek 
(5,15), Bartłomiej Wojnicz (4,92), 
Hanna Nelec (4,85) Klasa VIII: 
Jakub Żuchora (5,82), Adrianna 
Czyżowicz (5,18) 

Szkoła Podstawowa 
w Starym Wołowie 

Klasa IV: Zuzanna Paździor, 
Maria Molenda (po 5,10) Klasa 

V: Milena Piegowska, Zuzanna 
Dunal (po 5,45), Alicja Owcza-
rzak (5,09), Alan Gola (4,91), 
Emilia Gos, Ewa Ulmaniec (po 
4,82) Klasa VI: Miłosz Zabłocki, 
Patryk Witek (po 5,36), Amelia 
Krupiak (5,27), Wiktor Czech 
(5,18), Adam Lorkiewicz (5,00), 
Malwina Raś (4,91) Klasa VII: 
Adam Bocheński (5,62), Antoni 
Czapluk (5,46), Gabriela Plesner 
(4,76) Klasa VIII: Maria Plesner 
(5,12), Daniel Dziubiński, Filip 

Jackowski, Hubert Forgiel (po 
4,76) 

Szkoła Podstawowa 
w Orzeszkowie 

Klasa IV: Filip Jakubowski 
(5,60), Witold Berestecki (5,40), 
Aleksander Podbucki (4,90) Kla-
sa V: Natalia Leśna (5,09), Emi-
lia Terech, Antoni Popielarz (po 
4,91) Klasa VI: Anna Świrska, 
Dominik Wałęcki (po 4,82) Kla-
sa VII: Antonina Więcek (5,31) 

Klasa VIII: Jagoda Podbucka 
(5,41), Paulina Rzeszowska, Igor 
Żurawski (po 5,29), Antonina 
Paczkowska (5,24), Elżbieta 
Dumańska (4,88) 

Zespół Szkolno-
Przedszkolny nr 3 w Brzegu 
Dolnym 

Klasa IV – wyróżnienia 
powyżej 5.0: Lena Surgut, 
Leon Stec, Alan Samsel, Olivia 
Matusiak, Karolina Jawornic-

ka, Franciszek Czerniejewski, 
Natalia Czupryna, Matylda 
Grzelak, Antoni Czech, Pola 
Dąbrowska, Klara Goryńska, 
Bartosz Kasztelaniec, Antonina 
Kazan Klasa V: Michał Bedna-
rek (5,67), Maja Twaróg, Piotr 
Czubakowski, Maja Leszczyk, 
Jan Wlezień, Hanna Rychar-
ska, Kaja Lech, Lena Szabow-
ska, Michał Kasperski, Gabriel 
Siepka Klasa VI: Lidia Matus, 
Martyna Tkaczyk, Adam Matu-
siak, Emilia Stasiak, Alan Mu-
szyński, Kaja Urbańska, Żaneta 
Bułka, Wiktor Witiak, Tomasz 
Burczak, Jakub Stec Klasa 
VII: Igor Siewruk (5,62), Hanna 
Femlak, Maciej Jastrzębski, Ja-
kub Kolis, Martyna Czupryna, 
Maja Gawda Klasa VIII: Kami-
la Jakób, Alicja Budzik, Szymon 
Psykała, Marianna Lech, Adam 
Górniak, Szymon Wodejko 

Zespół Szkolno-
Przedszkolny nr 2 w Brzegu 
Dolnym

 Szkoła wyróżniła swoich naj-
zdolniejszych uczniów. Prymu-
sem szkoły został Jakub Mo-
liński. Z czerwonym paskiem 
ukończyli rok szkolny również: 
Aleksandra Kotowska, Ame-
lia Chraniuk, Szymon Poręba, 
Michał Borguła, Julia Glińska, 
Amelia Przybyłowska, Tymote-
usz Tłuczek, Zofia Arendarska, 
Maksymilian Kubica, Gustaw 
Łukojko, Alexander Wasilik, 
Łucja Ciździel, Hanna Torchal-
ska, Maksymilian Musioł, Alicja 
Szwak, Dorota Wesołowska, 
Maciej Jan Kruc, Piotr Igna-
czak, Jakub Salasa, Wojciech 
Brzosko, Julia Maria Janus, 
Justyna Kwiatkowska, Magda-
lena Ignaczak, Weronika Krę-
żel, Tymoteusz Boczar-Sobiech, 
Wiktoria Brandiuk, Krzysztof 
Kaczor, Gabriela Konopnicka, 
Filip Kaczor, Wiktoria Klajn, 
Bartosz Urbański, Lena Koliń-
ska, Iga Kucharska, Wiktoria 
Marecka-Szaciło, Gabriela Bier-
nacka, Nikola Anastazja Bolek, 
Anna Karkus 

Wszystkim uczniom serdecznie 
gratulujemy wyników i życzymy 
udanych, bezpiecznych wakacji!

iis

Czerwone paski na świadectwach. 
Poznaj najlepszych uczniów 

z powiatu!

Zespół Szkolno- Przedszkolny nr 2 w Brzegu Dolnym
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Szkoła Podstawowa w Starym Wołowie
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Wiktor Gibalski stworzył „Ka-
walątek”. Zna się na kawie 
jak mało kto i zdecydowanie 
chciałby, aby każdy znalazł 
w kawowym raju coś dla sie-
bie.

Z wykształcenia inżynier, z zami-
łowania barista. Wiktor Gibalski 
stworzył „Kawalątek” – wyjątko-
wą kawową przestrzeń w Brzegu 
Dolnym. Choć sam długo nie czuł 
działania kofeiny, dziś parzy 
kawę tak, by każdy mógł odna-
leźć swój ulubiony smak. Kawę 
można u niego nie tylko wypić 
– można ją zrozumieć.
– Jesteś młodym chłopakiem, 
ukończyłeś Politechnikę – 
skąd wziął się u ciebie pomysł 
na kawę?
– W telegraficznym skrócie – 
z obserwacji. Znacząca większość 
otaczających mnie ludzi piła taką 
czy inną kawę, sam jednak nie 
odczuwałem efektów płynących 
z kofeiny. Dlatego też, chcąc się 
zagłębić w ten świat, zacząłem 
od poszukiwania smaku, który 
mi odpowiada. Odkryłem, że 
wiele kaw mi nie smakuje, dowie-
działem się też, że istnieje wiele 
metod parzenia, które potrafią 
modyfikować doznania płynące 
z owego naparu. I zamieniać to, 
co niedobre, w to, co już do prze-
łknięcia, a w pewnym momencie 
nawet do delektowania się. 
– Stworzyłeś własną firmę – 
„Kawalątek”? Co się oprócz 
kawy kryje pod tą nazwą?
– Nie ulega wątpliwości, że 
nazwa stała się dla mnie synoni-
mem już wielu różnych znaczeń, 
wykraczających poza to, z jakimi 
startowała. Jednym z głównych 
było to, że to małe miejsce dla 
każdego, by każdy mógł zna-
leźć przestrzeń dla siebie i to, 
co lubi. Nazwa nawiązuje też 
do ograniczonej przestrzeni, 
w jakiej działam – w firmie Ka-
walątek sam dla siebie miałem 
po prostu swój „kawalątek”. Na 
koniec – niekiedy nie potrzeba 
nic więcej, jak jednego miejsca, 
gdzie możemy być sobą lub po 
prostu poczuć się wolnymi. Taki 
ot, kawalątek. Stąd też wyspa 
w logo – z intencją, że to taka 
wysepka na własność. 

– Ile znasz sposobów parzenia 
kawy? Co jest w tym najważ-
niejsze?
– Tak na szybko jestem w stanie 
pomyśleć o jedenastu, podejrze-
wam, że jeszcze z dwie lub trzy 
by się znalazły. U siebie oferuję 
osiem różnych alternatywnych 
metod parzenia. Najważniejsze 
w każdej z nich jest to, że – ze 
względu na swoje odmienności 
– wymagają różnych przepisów. 
Jeśli nie zmienia się ilość mie-
lonych ziaren, to grubość mie-
lenia, albo temperatura wody, 
długość parzenia, intensywność 
odfiltrowywania... Można by 

tak wymieniać. Najważniejsze 
jest to, że mimo ograniczenia 
sprzętowego, nie ma ograniczeń 
co do możliwości, by wyczaro-
wać sobie świetny czas z kawą. 
Kluczem jest wytrwałość i chęć 
odkrywania. 
– Obecnie można cię spotkać 
w Smakowej Alchemii, byłym 
Słodkim Hobby Magdaleny. 
Jak się pracuje w lokalnej 
cukierence? To bardziej fun 
czy wyzwanie? Czy jesteś tam 
codziennie?
– Na ten moment wciąż nie zbu-
dowałem sobie szczegółowego 
obrazu tego, jak na to patrzę. 

Niewątpliwie mam dużo radości 
w parzeniu kawy, dobieraniu 
gatunku i odmiany ziaren oraz 
metody parzenia. Jednakże nie 
brakuje też wyzwań – szczegól-
nie po stronie klienta. Łatwo 
się zrazić do kawy, która za 
pierwszym razem nam nie sma-
kuje. A przecież nie ma czegoś 
takiego jak „jeden smak kawy”. 
Moją misją jest poprowadzić 
kogoś przez kawowe doznania – 
asekurować, słuchać i odnaleźć 
„ten” smak, którego ktoś kiedyś 
szukał. Aktualnie można mnie 
spotkać od wtorku do niedzieli 
w godzinach 8:00–17:00. Szcze-

góły zamieszczam na stronie 
internetowej. 
– Jakie rodzaje kawy możesz 
nam zaoferować?
– W tym momencie mam 15 wor-
ków przeróżnych ziaren (aż sam 
się dziwię, ile tego się nazbierało). 
Różnią się miejscem uprawy, 
stopniem palenia, tym czy są 
blendami czy nie. Mam mie-
szanki Arabica-Arabica i Arabica 
z Robustą (np. 70/30, 50/50). Są 
też ziarna specialty oraz bezkofe-
inowe. Dodając do tego różnorod-
ne metody parzenia, odszukanie 
tego jedynego smaku to kwestia 
czasu, nie szczęścia. Po wstępnej 
rozmowie i zrozumieniu gustów 
osoby szukającej, jestem w stanie 
trafnie dobrać kandydatów na 
ulubione smaki. 
– Masz jakieś inne cele zwią-
zane z Kawalątkiem?
– Tak, jeden z nich to udostęp-
nienie kawy osobom, które nie 
mają czasu czekać. Oferuję 
możliwość zamówienia kawy na 
konkretną godzinę i opłacenia 
jej przez internet – żeby można 
było wpaść, odebrać i pójść da-
lej. Planuję też sprzedaż ziaren 
na wagę oraz wynajem usług 
baristy na wydarzenia – by 
Kawalątek mógł pojechać do 
ludzi. A marzeniem w dalszej 
perspektywie jest stworzenie 
kilku Kawalątków. 
– W kilku słowach powiedz, 
dlaczego nie warto pić kawy 
rozpuszczalnej i co jest dla 
ciebie największym grze-
chem, jeśli chodzi o picie 
kawy.
– Kawa rozpuszczalna to wygoda, 
ale jak każda wygoda – coś za coś. 
Przypomina mi kawę odgrzaną 
w mikrofali. Może być ciepła, 
ale smak i jakość zostają gdzieś 
w tyle. Nie mówię, że nie warto 
jej pić – różne są sytuacje życiowe 
– ale warto czasem spróbować 
czegoś nowego. Może się okazać, 
że nie trzeba wielkiej zmiany 
w planie dnia, by poprawić ja-
kość doznań. A największym 
grzechem? Pić kawę, której się 
nie lubi – tylko po to, by działa-
ła. Zagłuszać smak dodatkami, 
zamiast spróbować odkryć taki, 
który naprawdę sprawia radość. 
Ucieczka od smaku, który nam 
nie odpowiada, zamiast próby 
go zrozumienia i odnalezienia 
czegoś lepszego – to właśnie jest 
grzechem, któremu chcę prze-
ciwdziałać. 

Kawalątek to nie tylko kawa – to 
doświadczenie, rozmowa i poszu-
kiwanie. Jeśli chcesz odnaleźć 
swój smak – zajrzyj do Smakowej 
Alchemii i poznaj Wiktora.

iis

Młody barista z pasją. 
Wiktor Gibalski i jego kawowy 
„Kawalątek” w Brzegu Dolnym

Wiktor Gibalski
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19 lipca Park WOK w Wołowie 
zamienił się w centrum kultu-
ry hip-hopowej. Wszystko za 
sprawą premierowej edycji 
wydarzenia Young WoloVibe, 
które przyciągnęło młodych 
uczestników spragnionych 
dobrej muzyki i tańca.

Na scenie wystąpili dwaj ar-
tyści młodego pokolenia, dobrze 
znani fanom polskiego rapu – 
Edzio oraz Wac Toja. Ich koncer-
ty porwały publiczność i potwier-
dziły, że młodzież w Wołowie 
potrafi bawić się na najwyższym 
poziomie. Żywiołowy freestyle 
Edzia i energetyczne numery 
Waca Toji rozgrzały Park WOK 

do czerwoności. To była najwięk-
sza rapowa impreza tego lata 
w naszym powiecie.

Nie zabrakło również dodat-
kowych atrakcji – na uczestni-
ków czekała strefa foodtrucków 

z jedzeniem i napojami oraz 
pokazy breakdance, które nadały 
wydarzeniu prawdziwego miej-

skiego charakteru. Wszystko 
to w klimacie letniego chilloutu 
i wspólnego świętowania 740-le-
cia nadania praw miejskich 
miastu Wołów.

Organizatorzy, czyli Gmina 
Wołów oraz Wołowski Ośrodek 
Kultury, dziękują wszystkim 
uczestnikom, a w szczególności 
młodzieży, która stworzyła wy-
jątkową atmosferę tego wieczoru.

Impreza odbyła się pod pa-
tronatem Burmistrza Gminy 
Wołów, Dariusza Chmury.

Organizatorzy już zapowiada-
ją kolejne wydarzenia z myślą 
o młodych mieszkańcach – bo 
Wołów łączy pokolenia, a lato 
dopiero się rozkręca.

ziela

YOUNG WOLOVIBE

Młodzieżowy ogień w Parku WOK!
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W piątkowy wieczór, 11 lipca, 
Dolnobrzeski Ośrodek Kultury 
zaprosił mieszkańców Brze-
gu Dolnego na wyjątkowy 
koncert. Zespół OziRain, dzia-
łający od 2023 roku, zapre-
zentował autorskie piosenki 
o  życiu, miłości i  codzien-
nych emocjach, łącząc balladę 
z rockowym pazurem.

Publiczność zgromadzona 
w sali widowiskowej DOK-u 
szybko nawiązała kontakt z wy-
konawcami. Delikatne światła 
i wspólne śpiewanie stworzyły 
przyjazną, niemal kameralną 
atmosferę.

Formacja OziRain wystąpiła 
w składzie: Karolina Szewczyk 
– wokal, Krzysztof Szewczyk 
– gitara i wokal, Bartłomiej Ma-
linowski – instrumenty perku-
syjne, Tomasz Tomasik – gitara 
basowa.

Ich muzyka, porównywana 
do „australijskiego deszczu” 
(„aussie rain”), potrafi zarów-
no poruszyć refleksyjnymi 

tekstami, jak i wzbudzić w słu-
chaczach energię i radość. Jak 
mówi klub kultury MUZA 
w Lubinie – autorzy potrafią 
płynnie przechodzić od sub-
telnych, balladowych tonów 
do żywiołowego rock-szkwału.

Organizatorzy DOK-u przygo-
towali również niewielką strefę 
gastronomiczną, na której poja-
wiły się gofry, hot dogi i napoje 
– idealne na wieczór w towarzy-
stwie muzyki oraz przyjaciół.

ziela

Koncert OziRain w DOK‑u: ballady 
i rockowe brzmienie
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WOŁOWSKIE CENTRUM SPORTU
WCS - Walka, Charakter, Sukces!

Lipiec to miesiąc, który wszyst-
kim kojarzy się z  wakacja-
mi, słońcem i  relaksem, lecz 
w Wołowie to także Miesiąc 
Sportu - wyjątkowy czas pro-
mujący aktywność fizyczną, 
zdrowy styl życia i  wspólne 
spędzanie czasu na świeżym 
powietrzu.

Z tej okazji na Basenie Miej-
skim codziennie popołudniami 
odbywają się różnorodne zajęcia 
sportowe, z których mogą skorzy-
stać wszyscy odwiedzający basen. 

W ramach lipcowych wydarzeń 
odbyły się już m.in. takie zajęcia 
jak:
 – Joga (Wołów Biega) – pozwa-
lająca na wyciszenie i rozcią-
gnięcie ciała w malowniczym 
otoczeniu basenu,

 – Siatkówka plażowa (Piotr 
Rewak) - pełna energii gra 
zespołowa na piasku.

 – Piłka nożna (MKP Wołów)
 – Stretching (DS TEAM) - do-
skonały sposób na poprawę 
elastyczności i regenerację 
mięśni.

 – GT TRAINING (DS TEAM) 
– intensywny trening funk-
cjonalny.

 – Karate Kyokushin (Wołowski 
Klub Karate Kyokushinkai) 
oraz Karate Goju Ryu (Petro 
Team & IGKKF Karate Goju 
Kai Wołów)- widowiskowe 
i dyscyplinujące zajęcia wpro-
wadzające w świat sztuk 
walki.
Wiele już za nami, ale jeszcze 

więcej przed nami! Do końca 
miesiąca planowane są (pod wa-
runkiem korzystnych warunków 
atmosferycznych) kolejne atrak-
cje sportowe.

Organizatorzy zapraszają 
wszystkich chętnych, niezależnie 
od wieku i poziomu zaawansowa-
nia do udziału w zajęciach. Warto 
zabrać strój sportowy, uśmiech 
i pozytywną energię.

Lipiec w Wołowie to czas ruchu, 
radości i zdrowych nawyków. Nie 
przegap okazji, by aktywnie spę-
dzić lato. inf

Lipiec miesiącem sportu ‑ aktywne popołudnia 
na Basenie Miejskim w Wołowie
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Były piłkarz wołowskiego MKP 
na kilka chwil stał się ogólnopolską 
gwiazdą i jeśli wyjść z założenie, 
że nie ważne jak - byle gadali, to 
w tej chwili jego kariera jest w ze-
nicie. Większość byłych, a co dla 
powiatowych kibiców futbolu dużo 
ważniejsze - obecnych graczy MKP, 
pod okiem trenera Pawła Troni-
ny przygotowuje się do powrotu 
na ligowe boiska. Do 9 sierpnia 
pozostaje jeszcze sporo czasu, ale 
nasz zespół ma już za sobą 2 gry 
kontrolne.

Serię sparingów wołowianie 
rozpoczęli od starcia z Pogonią 
Góra (kl. okręgowa - Legnica), 
w której obie ekipy prezentowały 
jeszcze bardzo wakacyjną formę, 
ale pod tym względem szczególnie 
wyróżniał się golkiper gości, więc 
zawodnicy MKP szczególnie ko-
rzystnie zaprezentowali się w grze 
ofensywnej (9-1). Za wysokie zwy-
cięstwo na formalnie otwarcie 
przygotowań do sezonu nasi pił-
karze zasługują na gratulacje, ale 
ani oni, ani ich kibice nie powinni 
mieć złudzeń, że mecze o punkty 
mieć będą choć w paru procentach 
podobny przebieg.

Bez wątpienia starcie z bie-
lańską Polonią rozpocznie także 
zupełnie inny skład, niż mecz z Po-
gonią. W barwach MKP na pewno 
nie zobaczymy w nim Domini-
ka Kubonia (na zdjęciu), który 
w nadchodzących rozgrywkach 
gole zdobywał będzie w barwach 
Piasta Lutynia. 

Całkiem dobrze przygotowania 
do wznowienia ligowej walki 
wypadły w wykonaniu dolnobrze-
skich Diabłów, które w równie 
efektownych rozmiarach (11-0) 
pokonały wrocławską Spartę (kl. 

A - Wrocław gr.4). W spotkaniu 
tym na pozycję żądła dolnobrze-
żan powrócił Dominik Chylak, 
który może okazać się brakują-
cym ogniwem w zespole, którym 
rządził wcześniej braterski duet 
- Jakub oraz Michał Wróbel. 
Swoimi występami w 2.skła-
dzie żmigrodzkiego Piasta były 
napastnik Rokity pokazał, że 
nie stracił swojego futbolowego 
daru i w poprzednich rozgryw-
kach został najskuteczniejszym 
zawodnikiem w zmaganiach 
na poziomie klasy A (44 gole). 
Jeśli na wyższym poziomie jego 
noga pracowała będzie ze sku-
tecznością choćby 50%, to 22 
ewentualne trafienia mogą roz-
wiązać większość problemów, 
z którymi dolnobrzeżanie zmagali 
się w poprzednich rozgrywkach. 
W sporcie jednak wszystko tak 
sprawnie układa się jedynie na 
papierze, dlatego z ocenami mu-
simy poczekać przynajmniej do 
inauguracji w Będkowie, gdzie 
nasze Diabły powinny wystąpić 
w roli faworytów.

W takiej roli sezon 2025/2026 na 
poziomie klasy A z całą pewnością 
rozpoczną piłkarze z Lubiąża, 
którzy o pierwsze ligowe punkty 
powalczą na wrocławskich Maśli-
cach. Podopieczni trenera Mate-
usza Wojtyło mają już za sobą 2 
sparingi i mieli już okazję cieszyć 
się ze zwycięstwa nad A-klaso-
wym Orkanem Szczedrzykowice 
(2-1) i udowodnić swój potencjał 
w futbolowej walce z okręgową 
ekipą lutyńskiego Piasta (1-1). 
W krańcowo różnych nastrojach 
sparingi rozpoczęli natomiast 
gracze z Miłcza, gdyż na wstępie 
okresu przygotowawczego Spartan 

solidnie potraktowali A-klasowi 
konkurenci z Obornik Śl. (1-10).

Jako jedyni 1.kontrolny mecz 
spośród zespołów klasy B mają za 
sobą piłkarze Victorii Orzeszków. 
Drużyna, która poprzednie roz-
grywki zakończyła ze skuteczno-
ścią 26% w minioną sobotę ograła 
Orlę Wąsosz (kl. A - Legnica, gr.1) 
i to po meczu, w którym zdecydo-
wanie dominowała na murawie 
(7-5). Duża w tym zasługa Paula 
Filipowicza, który wraca do szat-
ni Victorii i tym razem przywitał 
się z kibicami hat-trick’iem. Oprócz 
niego w składzie orzeszowskiej eki-
py spodziewać się możemy jeszcze 
paru nowych twarzy - czy na tyle 
istotnych, aby zamienić outsidera 
w lidera B-klasowej rywalizacji - 
przekonamy się niebawem. 

Po ponad miesięcznej przerwie 
na górski szlak powrócili kolarze, 
którzy sportowe doświadczenia 
zbierają w startach srebrnej (25.) 
edycji zawodów Bike Maraton. 
Rowerowy cykl stał się krajową 
wizytówka tego rodzaju rywaliza-
cji, co za każdym razem potwierdza 
liczny i barwny peleton, który tym 
razem wjechał do Jeleniej Góry, 
gdzie w minioną niedzielę (20 lipca) 
swoje zaproszenie do entuzjastów 
kolarskiej wspinaczki wystosowali 
nie tylko organizatorzy cyklu, ale 
również nasza wspaniała medalist-
ka olimpijska Maja Włoszczow-
ska - z czego skorzystało ponad 
700 rowerowych górali.

Jako ostatni na jeleniogórską 
trasę wyruszyli uczestnicy wyścigu 
FUN, którzy do pokonania mieli 
20km. Znakomicie na tej nieskom-
plikowanej technicznie trasie pora-
dził sobie Jakub Kwiatkowski, 
zapisując na swoim koncie nie 
tylko najlepszy czas z grona na-
szych uczestników tego wyścigu, 
ale w swojej kategorii wiekowej 
lipcową imprezę zakończył na 
najwyższym stopniu podium. 
Z medalem z Jeleniej Góry powró-
cił także Karol Kawalec, który 
po udanym występie na trasie 
w Polanicy-Zdroju swoje kolarskie 
umiejętności potwierdził tym ra-
zem srebrnym krążkiem w swojej 
grupie wiekowej. Wszyscy nasi 
reprezentanci zasługują oczywiście 
na gratulacje za swoją niedzielna 
jazdę, ale trudy tej rywalizacji 
najlepiej zniósł Patryk Matyga 
z Wałbrzycha, który samotnie 
z wynikiem 42:10s. jako pierwszy 
zameldował się na mecie kolarskiej 
rywalizacji w Jeleniej Górze.

FUN (20km)
Jakub Kwiatkowski (584) Brzeg D. 45:54s.
Bartłomiej Nieckarz Wołów 46:10s.
Karol Kawalec Brzeg D. 46:52s.
Krzysztof Kwiatkowski Brzeg D. 55:40s.
Dawid Gurdziel Wołów 58:44s.
Leszek Rycerz Brzeg D. 1:09:44s.
Janusz Kawalec Brzeg D. 1:16:19s.

sklasy�kowano 165 uczestników

Jak zwykle największym zainte-
resowaniem uczestników lipcowej 
rywalizacji cieszył się KLASYCZ-
NY dystans, który w 5.zawodach 
tegorocznego cyklu liczył niespełna 
30km. Na trasie o sumie przewyż-
szeń 390m, na której nawet nie 
bardzo doświadczony kolarz był 
w stanie unieść na swoich barkach 
ciężar sportowej rywalizacji, znako-
micie pojechał wołowianin Oskar 
Nieckarz, który do samego końca 
walczył o jeleniogórskie zwycię-
stwo, a ostatecznie zakończył swój 
występ z brązowym krążkiem. 
W swojej grupie wiekowej woło-
wianin cieszył się srebrnym krąż-
kiem. Blisko miejsca na podium 
była w niedzielę również Sandra 
Rajter, której pierwsze przetarcie 

z peletonem BM zakończyło się na 
5.lokacie.

CLASSIC (29km)
Oskar Nieckarz (21) Wołów 1:06:40s.
Damian Jasiński Wołów 1:16:28s.
Mariusz Muszyński Wołów 1:18:30s.
Jan Kawalec Brzeg D. 1:20:30s.
Jarosław Zaremba Wołów 1:30:53s.
Zbyszko Rycerz Brzeg D. 1:35:17s.
Robert Głuszczyński Brzeg D. 1:37:03s.
Dariusz Waręda Brzeg D. 1:39:04s.
Sandra Rajter (1025) Wołów 1:42:31s.
Dominik Dudek Wołów 1:43:24s.
Adrian Kobusiński Brzeg D. 2:01:12s.

sklasy�kowano 343 uczestników

O zwycięstwie w jeleniogórskim 
klasyku decydowała grubość opony, 
gdyż na metę wyścigu niemal jed-
nocześnie wpadła dwójka kolarzy, 
z których odrobinę (1s.) lepszy 
okazał się Antoni Filipowicz 
z Chojnowa, a mógł on pochwalić 
się rezultatem 1:06:13s.

Blisko 2 godziny (1:59:12s.) na 
górskim szlaku spędził natomiast 
Karol Rożek z Krakowa, który 
jako ostatni triumfował w jednym 
z głównych wyścigów lipcowej od-
słony cyklu. Zawodnik ten pojechał 
oczywiście po MEGA zwycięstwo, 
które wyrwał na ostatnich me-
trach, gdyż na całym dystansie 
ponad 50km na kole siedział mu 
Michał Gehrke z Chodzieży, ale 
tym razem zwycięzca z Polanicy 
musiał zadowolić się srebrnym 
stopniem na kolarskim podium. 
Z 4.pozycji w swojej grupie wie-
kowej mógł natomiast cieszyć się 
Tomasz Wiśniewski, ale w nie-
dzielę medal zawisł na szyi Siret 
Siilbaum, która kolarskie zma-
gania w swojej grupie wiekowej 
zakończyła na 3.pozycji. 

MEGA (52km)
Tomasz Wiśniewski Brzeg D. 2:21:00s.
Ireneusz Kubera Wołów 2:32:18s.
Peeter Kurg Wołów 2:45:14s.
Siret Siilbaum Wołów 3:15:49s.

sklasy�kowano 201 uczestników

KOLARSTWO MTB Bike Maraton ‘2025

PIĄTY ROZDZIAŁ

Pierwszy gwizdek arbitra w pił-
karskich rozgrywkach na regional-
nym szczeblu zabrzmi 5 sierpnia, 
kiedy to na 20 boiskach rozpocznie 
się rywalizacja w przedwstępnej 
rundzie okręgowego Pucharu 
Polski. Na tym etapie rozgrywek 
w futbolowym boju zobaczymy 
zawodników AKS Krzydlina Mała 
oraz dolnobrzeskiego KS. Oba 
zespoły w sierpniowych meczach 
wystąpią w roli gospodarzy, ale 
żadnego z nich nie można uznać 
za zdecydowanego faworyta do 
pucharowego awansu.

Bez wątpienie Maslovia Masłów 
nie jest rywalem z najwyższej 
(nawet w skali regionu) półki i po 
drużynie, która poprzedni sezon 
na poziomie klasy B rozegrała 
ze skutecznością 41% trudno 
spodziewać się futbolu wysokiej 
klasy. Pamiętać jednak należy, 

że chociaż liczby i miejsce po-
jedynku przemawiać będzie za 
naszą ekipą, to jednak jest to ten 
etap przygotowań do rozgrywek, 
na którym większość drużyn 
znajduje się jeszcze zdecydowa-
nie pod formą, a dolnobrzeskie 
starty w poprzednim sezonie nie 
wyglądały najlepiej - szczególnie 
ten jesienny, gdyż ze zwycięstwa 
piłkarze KS cieszyli się dopiero 29 
września (4-0 vs. Lech Barkowo), 
a wcześniej 4-krotnie zmuszeni 
byli uznać wyższość rywali, m.in. 
młodych piłkarzy Olympic Junior 
Wrocław, którzy już na wstępie 
pucharowych rozgrywek wysadzili 
z nich naszą drużynę - i to w dość 
przykrych okolicznościach (0-9). 
Późniejszy przebieg rywalizacji 
przyniósł pewne usprawiedliwie-
nie dla tego rezultatu, gdyż osta-
tecznie swój udział w rozgrywkach 

Olimpijczycy zakończyli 
dopiero w półfinale, uzna-
jąc wyższość 4-ligowego 
Piasta Żmigród (1-3).

Tychże młodych piłkarzy 
w sierpniu zobaczymy po raz 
kolejny - tym razem przeciwko 
krzydlińskiemu AKS. Wicemistrz 
klasy B w poprzednim sezonie, 
który po raz ostatni pokonany z bo-
iska zszedł 3 listopada 2024r. (1-4 
vs. KS Piotrkowice), a późniejszych 
14 pojedynków jego zawodnicy 
rozegrali ze skutecznością 86% 
i średnią 5,2 zdobytego gola na 
występ, stając się jednym z fawory-
tów nadchodzących rozgrywek. Na 
samym wstępie nasz zespół czeka 
jednak bardzo trudny egzamin, 
gdyż trudno przypuszczać, aby wy-
miana roczników we wrocławskim 
klubie niezwykle mocno osłabiła 
jego piłkarską wartość. 

OKRĘGOWY PUCHAR POLSKI

PIŁKA NOŻNA PRZED SEZONEM

ZMIANY, ZMIANY, ZMIANY
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Pojedynkiem z brzezińskimi 
Mechanikami - 3. w historii klubu 
sezon na poziomie klasy A roz-
poczęli piłkarze Sparty Miłcz. Po 
pół godzinie rywalizacji na listę 
strzelców wpisał się Dawid Gra-
blewski, ale już wówczas nasz 
beniaminek zmuszony był gonić 
wynik, co ostatecznie się nie udało 
i na inaugurację nasza drużyna 
opuściła murawę jako pokonana 
(4-6). Potem było równie źle, aż do 
13.kolejki, kiedy to w derby udało 
się pokonać starowołowskich He-
rosów (4-1), ale potem Spartanie 
wrócili w utartą wcześniej futbolo-
wą koleinę, kończąc jesienną rundę 
rywalizacji kolejnymi porażkami, 
na koniec tej części zmagań stając 
się czerwoną latarnią tabeli. 

WYNIKI/JESIEŃ
 Mechanik Brzezina 4-6
 Ślęża Sobótka 1-5
 Polonia II Środa Śl. 0-12
 Porcelana Ciechów 2-3
 Galakticos II Solna 5-6
 Błyskawica Lenartowice 0-6
 Zieloni Rakoszyce 0-9
 Pogoń Miękinia 2-4
 Zorza Wilkszyn 1-13
 Sokół Smolec 0-4
 Polonia II Bielany Wrocławskie 1-6
 ODRA LUBIĄŻ 0-4
 HEROSI STARY WOŁÓW 4-1
 Piast Żerniki Wrocławskie 0-9
 KS Dobroszów 1-4

TABELA/JESIEŃ
1. Piast Żerniki 15 38 85-14
2. Zorza Wilkszyn 15 38 62-20
3. ODRA LUBIĄŻ 15 37 54-20
4. Błyskawica Lenartowice 15 34 59-23
5. Polonia II Środa Śl. 15 31 73-20
6. Zieloni Rakoszyce 15 28 63-30
7. Ślęża Sobótka 15 26 44-32
8. Sokół Smolec 15 22 44-32
9. Polonia II Bielany Wr. 15 22 41-41

10. Porcelana Ciechów 15 22 34-41
11. Galakticos II Solna 15 15 37-49
12. Mechanik Brzezina 15 13 29-58
13. KS Dobroszów 15 10 31-72
14. HEROSI ST. WOŁÓW 15 9 21-78
15. Pogoń Miękinia 15 4 9-85
16. SPARTA MIŁCZ 15 3 21-92

Po rundzie rozegranej ze sku-
tecznością ledwie 6% trudno było 
optymistycznie patrzeć w przy-
szłość. Tym bardziej, że w trakcie 
zimowej przerwy szeregi Spar-
tan opuścił ich najlepszy strzelec 
Mateusz Pawłowicz. Do gry 
wrócił wprawdzie etatowy golkiper 
Marek Jaguś, ale umiejętności 
bramkarza potrafią uchronić przed 
porażką, lecz nie są przepisem na 
zdobywanie punktów, których 
wiosną beniaminek potrzebował 
znaczną ilość, aby realnie myśleć 
o utrzymaniu. Do drużyny powró-
ciło kilku graczy, kilku postanowiło 
pomóc miłczanom w walce, ale 
w tym gronie nie było gracza, który 
miałby taki potencjał, aby z jego 
nazwiskiem wiązać ewentualną 
nadzieję na odmianę oblicza dru-
żyny. Inauguracja wiosennej serii 
pojedynków pokazała jednak, że 
Spartanie nie zamierzają rezygno-
wać z walki o utrzymanie. 

WIOSNA

Już na początku wiosennej ry-
walizacji piłkarze zabrali swoich 

sympatyków na futbolowy rollerco-
aster w konfrontacji z brzezińskimi 
Mechanikami. Po 25 minutach 
rywalizacji jako pierwszy na listę 
strzelców w rundzie rewanżowej 
wpisał się Patryk Konon, ale 
potem do głosu doszli rywale, 
którzy do 47.min. mogli cieszyć 
się z prowadzenie. Ostatecznie 
gospodarze zdołali odrobić stratę 
z nawiązką i już na wiosenną 
inaugurację podwoili swój do-
tychczasowy rankingowy dorobek 
(3-2). Przez kolejnych 309 minut 
rywalizacji bramka konkurentów 
okazała się dla milczan strefą 
zamkniętą, a strzelecką niemoc po 
tym czasie i serię 3 porażek nasz 
zespół przerwał dopiero w Dobro-
szowie (4-1), a zwycięstwo z KS 
rozpoczęło - krótką wprawdzie - 
ale jednak zwycięską serię, gdyż 
tydzień później Spartanie komplet 
punktów zainkasowali w konfron-
tacji z Galaktycznymi (2-0). Walka 
o 13.lokatę, która teoretycznie na 
koniec sezonu mogła zapewnić 
utrzymanie nabrała rumieńców, 
gdyż miała rozegrać się pomiędzy 
Spartą, a starowołowskimi Hero-
sami, które to drużyny miały na 
koncie na tym etapie rozgrywek 
po 12 rankingowych oczek (sku-
teczność 19%). Miejsce w ligowym 
szeregu wskazali beniaminkowi 

rywale w Lenartowicach (1-7), ale 
w domowym meczu z rakoszyckimi 
Zielonymi nasi gracze pokazali, że 
są zdeterminowani w walce o każ-
dy ligowy punkt. Wyżej notowany 
rywal przyjechał do Miłcza jak 
po swoje, ale szybko okazało się, 
że łatwo nie będzie i mecz nabrał 
innych kolorów - żółto-czerwonych. 
W całym spotkaniu arbiter pokazał 
łącznie 13 kartek (9/4), z których 
większość - 9 (6/3) obejrzeli gospo-
darze, ale opłaciło się, gdyż kon-
frontacja zakończyła się podziałem 
punktów (2-2), a to wystarczyło, 
aby Spartanie wyprzedzili lokal-
nych konkurentów i wychylili 
głowę ponad degradacyjną kreskę. 
Decydował o tym wprawdzie tylko 
punkt, a tych do zdobycia do końca 
rozgrywek pozostawało jeszcze 21, 
ale biorąc pod uwagę skuteczność 
rankingowego południa - mogła 
to być decydująca zaliczka. Tym 
bardziej, że w kolejnym występie 
miłczanie utrzymali formę i się-
gnęli po zwycięstwo w Bukówku 
(2-0). Potem jednak sytuacja wró-
ciła do normy i w kolejnych 4 
spotkaniach nasz zespół schodził 
z murawy pokonany, a bramkowy 
bilans tego okresu to 2-27. Przed 
meczem z Herosami Spartanie 
mieli 3 punkty przewagi nad lokal-
nym rywalem i derby z 29.kolejki 

miały rozstrzygnąć rywalizację 
o zachowanie nadziei na utrzyma-
nie. Futbolowa walka szła w tym 
spotkaniu na przysłowiowe noże 
(10 (8/2) kartek), ale skuteczniejsi 
w niej okazali się gospodarze (6-4) 
i przed wyjazdem do lidera zespół 
z Miłcza był już pewny 13.pozycji - 
cel został więc osiągnięty, dlatego 
kończące rozgrywki lanie (0-15) na 
wrocławskich Żernikach nie bolało 
tak bardzo.

WYNIKI/WIOSNA
 Mechanik Brzezina 3-2
 Ślęża Sobótka 0-4
 Polonia II Środa Śl. 0-3
 Porcelana Ciechów 0-5
 KS Dobroszów 4-1
 Galakticos II Solna 2-0
 Błyskawica Lenartowice 1-7
 Zieloni Rakoszyce 2-2
 Orzeł Bukówek 2-0
 Zorza Wilkszyn 0-7
 Sokół Smolec 1-8
 Polonia II Bielany Wrocławskie 1-4
 ODRA LUBIĄŻ 0-8
 HEROSI STARY WOŁÓW 6-4
 Piast Żerniki Wrocławskie 0-15

W porównaniu z jesiennymi 
występami w rundzie rewanżo-
wej Spartanie dokonali jakościo-
wego skoku (skuteczność 35%) 
i chociaż trudno uznać miłczan 
za wiosennych rycerzy, to jednak 
drużynie udało się uciułać tyle ran-
kingowych oczek, aby zakończyć 
rozgrywki ponad degradacyjną 
kreską.

TABELA/WIOSNA
1. Piast Żerniki 15 43 98-12
2. ODRA LUBIĄŻ 15 38 61-20
3. Polonia II Środa Śl. 15 35 93-21
4. Błyskawica Lenartowice 15 33 69-23
5. Zorza Wilkszyn 15 30 61-18
6. Ślęża Sobótka 15 30 43-23
7. Polonia II Bielany Wr. 15 27 68-25

8. Zieloni Rakoszyce 15 25 42-38
9. Mechanik Brzezina 15 21 35-61

10. Sokół Smolec 15 21 53-40
11. SPARTA MIŁCZ 15 16 22-70
12. Porcelana Ciechów 15 14 31-60
13. Galakticos II Solna 15 12 21-53
14. KS Dobroszów 15 6 16-102
15. HEROSI ST. WOŁÓW 15 4 19-96
16. Orzeł Bukówek 15 0 9-79

W wiosennej rywalizacji Spar-
tanie zrobili swoje i w konfronta-
cjach z zespołami lokującymi się 
w tabeli poniżej 10.pozycji nasz 
zespół zdobył komplet punktów. 
Zupełnie przyzwoicie miłczanie 
prezentowali się na własnym bo-
isku (skuteczność 42%), a biorąc 
pod uwagę wyjazdowy dorobek 
jesienią (0pkt.), to w tym aspekcie 
też nastąpił nieznaczny, ale decy-
dujący o losach drużyny progres 
(6pkt.). Trudno pisać o rewolucji 
w ofensywie, gdyż wiosną bramowy 
dorobek Spartan wzrósł zaledwie 
o 1 trafienie, ale dość wyraźnie 
zespół poprawił grę w obronie, gdyż 
w rundzie rewanżowej stracił o 22 
bramki mniej. Tabela końcowa wy-
raźnie pokazuje, że ekipy z ostat-
nich pozycji wyraźnie odstawały od 
reszty ligi, ale w gronie outsiderów 
to piłkarzom z Miłcza udało się 
zgromadzić największą liczbę 
rankingowych oczek, dlatego mimo 
słabego sezonu drużyna zachowała 
jednak ligowy byt - bardziej w re-
zultacie słabości konkurentów, niż 
własnej futbolowej jakości.
TABELA - klasa A - SEZON 2024/2025
1. Piast Żerniki 30 81 183-26
2. ODRA LUBIĄŻ 30 75 113-37
3. Zorza Wilkszyn 30 68 123-38
4. Błyskawica Lenartowice 30 67 127-46
5. Polonia II Środa Śl. 30 66 166-41
6. Ślęża Sobótka 30 56 87-55

SPARTA MIŁCZ klasa A - podsumowanie sezonu 2024/2025
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7. Zieloni Rakoszyce 30 53 105-68
8. Polonia II Bielany Wr. 30 49 109-66
9. Sokół Smolec 30 43 97-72

10. Porcelana Ciechów 30 36 65-101
11. Mechanik Brzezina 30 34 64-119
12. Galakticos II Solna 30 27 55-100
13. SPARTA MIŁCZ 30 19 43-162
14. KS Dobroszów 30 16 47-174
15. HEROSI ST. WOŁÓW 30 13 40-174
16. Orzeł Bukówek 30 4 18-164

W wiosennej rundzie w barwach 
Sparty zobaczyliśmy 33 piłkarzy, 
których średnia wieku wyniosła 
33,6. Kadra nie tylko liczna, ale 
i dość doświadczona, lecz zabrakło 
w niej piłkarzy, którzy zdecydowa-
nie wzięliby na swoje barki ciężar 
utrzymania gry drużyny - szczegól-
nie w formacji obronnej. Linia de-
fensywna często bowiem wyglądała 
jak przypadkowa układanka, co 
potwierdza średnia 4,7 straconego 
gola w meczu, która jest dopiero 
13.wynikiem ligi. Tylko odrobinę 
wyżej (12.miejsce w stawce) plasuje 
się dorobek napastników, którzy 
tylko przekroczyli barierę 1 gola 
w meczu (1,5). Liderem tej formacji 
po starcie M. Pawłowicza stał się 
Piotr Stróżyński i wiosną zano-
tował on na swoim koncie 7 trafień, 
co stanowi 32% całego dorobku 
zespołu. Tylko 5 razy udało się na-
pastnikom Sparty użądlić rywala 
wcześniej, niż sami oberwali, ale 4 
z tych spotkań zakończyli z kom-
pletem punktów. W 11 meczach 
zmuszeni byli gonić wynik - w całej 
rundzie z niekorzystnym rezul-
tatem rozgrywając 672 minuty 
(49,7% czasu rundy) - i tylko 2 razy 
udało się Spartanom odmienić losy 
pojedynku. Blado wypadł kolejny 
powrót do Miłcza Mateusza Urba-
niaka, któremu po raz kolejny nie 
udało się ująć steru ofensywnej 
formacji i swój skromny dorobek 
ledwie 140 minut na boisku nie 
uświetnił żadnym golem.

Z jednej strony licząca ponad 30 
osób kadra drużyny na tym szcze-
blu rozgrywek liczona być powinna 
jako atut, ale inne światło na tę 
kwestię rzuca fakt, że w żadnym ze 
spotkań nie można było skorzystać 
z pełnych personalnych możliwości. 
Zdarzyło się, że pomiędzy słupkami 
bramki musiał stanąć zawodnik 
z pola (Grzegorz Matyniak vs. 
Odra Lubiąż), a w pozostałych 
formacjach roszady były większe, 
częściej i niejednokrotnie bardzo 
przypadkowe. Było paru graczy, 
na których można było liczyć nie-
mal za każdym razem, ale granicę 
1.000 minut w rundzie przekro-
czyło jedynie 4 zawodników, zaś 
przeciętny wiosenny występ Spar-
tanina to 29,6 minuty spędzonych 
na murawie w każdym ze spotkań. 
W tym okresie nasi gracze gola 
tracili średnio co 19,2 minuty, zaś 
aby trafić do siatki bramki rywali 
potrzebowali statystycznie potrze-
bowali ponad godzinę (61,3).

BRAMKARZE
 Marek Jaguś 14 1.260 - 2 -

OBROŃCY
 Tobiasz Kuc 11 952 - 3 1
 Szymon Kril 12 720 2 2 -
 Konrad Tabak 8 620 1 - -
 Sylwester Pęcherski 8 538 - - -
 Grzegorz Matyniak 7 522 - 2 -
 Dawid Durys 6 294 - 1 -
 Daniel Stróżyński 3 270 - 2 -
 Jacek Kuc 4 245 - - 1
 Krzysztof Bazylewicz 1 18 - - -

POMOCNICY

 Marcel Hańczyk 14 1.188 3/1 4 1
 Patryk Konon 14 1.145 3 1 -
 Piotr Łuszcz 11 901 - 2 1
 Emanuel Stańczyk 12 896 3 5 -
 Krzysztof Romanowicz 11 751 - 1 -
 Marek Czochara 10 734 1 4 1
 Artur Kapron 6 308 - 1 -
 Jakub Lewański 4 290 2 1 -
 Piotr Zarzycki 6 280 1 2 1
 Aleksander Korcz 3 246 - - -
 Dawid Grablewski 8 237 - - -
 Piotr Pasek 6 174 - 1 -
 Andrzej Grobelny 1 90 - - -
 Zdzisław Grablewski 4 46 - - -
 Dominik Kopociński 1 45 - - -
 Michał Krajka 1 30 - - -
 Paweł Cieśliński 2 29 - - -
 Kamil Leszczuk 2 17 - - -
 Piotr Wichman 1 15 - - -

NAPASTNICY
 Piotr Stróżyński 13 1.118 7 1 -
 Patryk Chmielewski 10 426 - 2 1
 Mateusz Urbaniak 3 140 - - -
 Mateusz Główka 2 120 - - -
w tabeli: imię i nazwisko, ilość występów, liczba mi-

nut na boisku, ilość goli, żółtych i czerwonych kartek

Wydaje się, że utrzymanie dru-
żyny z Miłcza w sezonie 2024/2025 
to - jak już wyżej wspomnia-
no, bardziej kwestia futbolowej 
niemocy konkurentów w walce 
o utrzymanie, niż zasadniczej 
poprawy w wiosennej dyspozycji 
Spartan. Już przed rozpoczęciem 
rozgrywek wiadomym jednak było, 
że beniaminek - bez znaczących 
wzmocnień w kadrze, skazany był 
na dramatyczną walkę o ligowy 
byt i tak właśnie to wyglądało. 
Piłkarzom Sparty z całą pewnością 
należy pogratulować charakteru, 
gdyż nawet kiedy mieli naprawdę 
pod górkę nie rezygnowali z walki 
i potrafili w pełni wykorzystać te 
momentu, w których futbolowa 
jakość konkurentów była zbliżona 
i najważniejsze konfrontacje mił-
czanie zdołali rozstrzygnąć na swo-
ją korzyść. Do kolejnych rozgrywek 
zespół przystąpi bogatszy o zebra-
ne doświadczenia oraz trenerskie 
pomysły Jakuba Boksy, który 
latem objął funkcję szkoleniowca 
drużyny. Miejmy nadzieję, że ten 
futbolowy zestaw sprawi, że Spar-
tanie nie będą już musieli liczyć na 
szczęście i niedociągnięcia w grze 
rywali, aby sięgać po rankingowe 
punkty, których w nadchodzących 
zmaganiach - oby zdobyli znacznie 
więcej.

W tym roku piłkarscy kibice nie 
muszą długo czekać na wznowie-
nie rywalizacji na regionalnych 
futbolowych arenach, gdyż już 
niemal w chwilę po połowie sierp-
nia w sportowej akcji zobaczymy 
drużyny z klasy B (wcześniej do li-
gowej rywalizacji powrócą drużyny 
z wyższych poziomów). Część z nich 
będzie miała już za sobą pierwsze 
w nowym sezonie sprawdziany, 
gdyż 5 sierpnia na 20 boiskach 
rozegrana zostanie przedwstępna 
runda okręgowego Pucharu Pol-
ski, w której zobaczymy piłkarzy 
z AKS Krzydlina Mała oraz dol-
nobrzeskiego KS. Dla większość 
futbolowych ekip ważne są jednak 
przede wszystkim ligowe punkty.

klasa OKRĘGOWA

Poprzednich rozgrywek do uda-
nych z całą pewnością nie zaliczą 
ani piłkarze wołowskiego MKP 
ani Rokity Brzeg Dolny. Nasze 
kluby sezon kończyły spotkaniami 
barażowymi, w których musiały 
do samego końca (przynajmniej 
teoretycznie) walczyć o zachowa-
nie okręgowego bytu. Obu naszym 
zespołom ostatecznie to się udało, 
ale w nadchodzących rozgrywkach 
z całą pewnością każdy z nich będzie 
miał coś do udowodnienia, a sezon 
zapowiada się dość ciekawie.

W letniej przerwie w stawce nie 
pojawił się bowiem żaden rywal, 
który już samym emblematem 
miałby potencjał na zdominowanie 
rozgrywek. Wydaje się, że każdy 
z rywali znajduje się w zasięgu 
naszych ekip i z dużym spokojem, 
a nawet umiarkowanym opty-
mizmem powiatowi kibice mogą 
czekać na 9 sierpnia, kiedy to 
wystartują okręgowe rozgrywki 
w strefie wrocławskiej.

KLASA OKRĘGOWA - Wrocław
1. Błysk Kuźniczysko kl. O (11)
2. KS Łozina BENIAMINEK
3. MKP WOŁÓW kl. O (9)
4. Orzeł Marszowice kl. O (2)
5. Orzeł Pawłowice kl. O (8)
6. Piast Lutynia kl. O (7)
7. Piast Żerniki Wr. BENIAMINEK
8. Piast II Żmigród BENIAMINEK
9. Polonia Bielany Wr. kl. O (6)

10. Polonia Trzebnica kl. O (4)
11. ROKITA BRZEG D. kl. O (10)
12. Sokół Marcinkowice BENIAMINEK
13. Strzelinianka Strzelin BENIAMINEK
14. Sparta Bedkowo BENIAMINEK
15. WKS Wierzbice kl. O (5)
16. Zenit Międzybórz kl. O (3)

Nieco trudniejsze zadanie na 
inaugurację wydaje się czekać 
podopiecznych trenera Pawła 
Troniny, gdyż w Wołowie pojawią 
się rywale z wrocławskich Bielan, 
którzy poprzednie rozgrywki za-
kończyli na wyższej pozycji niż eki-
pa MKP. Po stronie naszych graczy 
będzie jednak atut własnego boiska 
i miejmy nadzieję, że tym razem 
wykorzystają to jeszcze lepiej niż 
wiosną (2-2). Dolnobrzeskie Diabły 
zobaczymy natomiast w Będkowie, 
gdzie tamtejsi Spartanie świętować 
będą historyczny występ na tym 
szczeblu futbolowej rywalizacji.

klasa A

Żaden spadkowicz z wyższej kla-
sy rozgrywek nie znalazł się także 
w składzie 1.grupy wrocławskiej 
klasy A. W zamian o rankingo-
we oczka na wyższym szczeblu 
walczyć będzie aż 7 beniaminków 
(w poprzednim sezonie 5), a biorąc 
pod uwagę fakt, że w poprzed-
nich rozgrywkach roockie zdobyli 
średnio 17,2 punktu (19 dawało 
utrzymanie), to można przypusz-
czać, że niemal połowa ligi w nad-
chodzącym sezonie będzie dopiero 
uczyć się gry w klasie A. Wydaje 
się to być znakomita wiadomość 
dla drużyny z Lubiąża, która już 
na starcie urasta do roli głównego 
faworyta rozgrywek.

klasa A - grupa 1. - Wrocław
1. Błyskawica Lenartowice kl. A (5)
2. KP Kąty Wrocławskie BENIAMINEK
3. LZS Osiek BENIAMINEK
4. Mechanik Brzezina kl. A (11)
5. Maślice Wrocław BENIAMINEK
6. ODRA LUBIĄŻ kl. A (2)
7. Parasol Wrocław BENIAMINEK
8. Polonia II Środa Śląska kl. A (4)
9. Polonia Wrocław BENIAMINEK

10. Porcelana Ciechów kl. A (10)
11. Sokół Smolec kl. A (9)
12. SPARTA MIŁCZ kl. A (13)
13. Widawa Wrocław BENIAMINEK
14. Zieloni Rakoszyce kl. A (7)
15. Zorza Pęgów BENIAMINEK
16. Zorza Wilkszyn kl. A (3)

Historia futbolu pokazuje, że 
teoretyczne rozważania przychodzi 
czasem bardzo szybko schować 
do kieszeni - czego oczywiście nie 
życzymy piłkarzom Odry, gdyż 
z jednej strony podopieczni trenera 
Mateusza Wojtyło (na zdjęciu) od 
samego początku zmagań znajdą 
się pod presją w myśl hasła bij 
mistrza, a z drugiej strony - be-
niaminkowie są zawsze sportową 
zagadką (szczególnie ze stolicy re-
gionu), a nasz zespół zainauguruje 
sezon 16 sierpnia na wrocławskich 
Maślicach.

W poprzednim sezonie pod cię-
żarem roli beniaminka załamała 
się drużyna ze Starego Wołowa, 
a ledwo-ledwo unieśli go miłczań-
scy Spartanie. Ze średnią zdobyczą 
0,63 ligowego punktu w meczu 
beniaminek ligi nie podbił, a pozo-
stanie w stawce zawdzięcza raczej 

słabości konkurentów niż własne-
mu progresowi, ale solidne lekcje 
futbolu (średnio 5,4 straconego 
gola w meczu) być może teraz przy-
niosą efekty - choć zdaje się nie 
potwierdzać tego rezultat sparingu 
z obornickim Borem (1-10). Nasi 
powiatowi kibice szczególnie przy-
gotować się muszą na 8.kolejkę 
(4 października 2025r.), kiedy to 
w Lubiążu gościć będą Spartanie.

klasa B

Jesienią na wyższych szcze-
blach regionalnej rywalizacji tyl-
ko 2-krotnie naprzeciwko siebie 
staną nasze powiatowe drużyny. 
Dużo bogatszy program rozgrywek 
pod względem derby przedstawia 
oczywiście terminarz klasy B, a na 
tym poziomie w futbolowej walce 
o rankingowe punkty zobaczymy 
9 (8+1) naszych drużyn, choć bez 
formalnego przydziału pozostają 
jeszcze piłkarze z Pogalewa Wiel-
kiego. Nasze powiatowe drużyny 
stanowić będą 57% ekip, które 
rękawicę sportowej rywalizacji 
podejmą w 1.grupie wrocławskiej 
klasy B. Jeśli uznać, że do grona 
tuzów tej rywalizacji automatycz-
nie zaliczyć należy spadkowicza 
z wyższej klasy, to od startu 
zmagań ich poziom powinni 
wyznaczać gracze z Brzeźna. 
Jeśli jednak spojrzeć na sportowe 
dokonania graczy Bresnej w po-
przednich rozgrywkach - skutecz-
ność 12% (3 zwycięstwa w 30 
spotkaniach, przy średniej 4,7 
straconego gola w meczu) - trudno 
upatrywać w tej drużynie futbolo-
wego giganta. Sportową zagadką 
pozostają także zespoły, które 
po przerwach wracają na mapę 
regionalnych rozgrywek - Pogoń 
Wińsko oraz Ruch Warzęgowo. 
Pierwszy z wymienionych zespołów 
ma być zbudowany w dużej części 
na tym, co pozostało ze starowołow-
skich Herosów, zaś w składzie wa-
rzęgowian większą część drużyny 
stanowić mają zawodnicy wraca-
jący w skład Ruchu, wzmocnieni 
młodzieżą z wołowskiego MKP, 
która zakończyła wiek juniora. 
Konkretów w tym roku doczeka-
my się bardzo szybko, gdyż B-kla-
sowe zmagania startują już 17 
sierpnia, a największych emocji 
możemy spodziewać się w Krzelo-
wie i Wińsku, gdyż zespół Komety 
podejmował będzie konkurentów 
z Ruchu, zaś przeciwko Pogoni 
zagra dolnobrzeski KS.

klasa B - grupa 1. - Wrocław
1. ASK KRZYDLINA MAŁA kl. B gr.1 (2)
2. Bresna Brzeźno SPADEK
3. Dąb Kuraszków kl. B gr.2 (10)
4. Dolpasz II Skokowa kl. B gr.1 (8)
5. KOMETA KRZELÓW kl. B gr.1 (4)
6. KS BRZEG DOLNY kl. B gr.1 (5)
7. KS Piotrkowice kl. B gr.1 (6)
8. Lech Barkowo kl. B gr.1 (9)
9. Odra Uraz kl. B gr.1 (12)

10. OLIMPIA GODZIĘCIN kl. B gr.1 (13)
11. POGOŃ WIŃSKO REAKTYWACJA
12. RUCH WARZĘGOWO REAKTYWACJA
13. VICTORIA ORZESZKÓW kl. B gr.1 (10)
14. ZRYW GŁĘBOWICE kl. B gr.1 (7)

SEZON NA HORYZONCIE
PIŁKA NOŻNA SEZON 2025/2026
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USŁUGI
 � Praca glazurnik, wolne terminy, 

wykonam umywalki z glazury tel. 
663928367

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Sprzedam garaż z kanałem i 
prądem o wymiarach 600*360. 
Brzeg Dolny Wyścigowa. Cena 55 
000 zł.Tel. 601635360

 � Sprzedam garaż w zabudowie 
szeregowej w Wołowie ul. Al. Nie-
podległości tel. 607176420

POSZUKUJĘ

 � Szukam gruntów rolnych do 
uprawy w okolicach Wąsosza, 
Wińska, Żmigrodu. Oferuję atrak-
cyjne warunki umowy. Telefon: 
721464734 

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

 � Sprzedam przyczepę 5 tonową, 
tel. 713895587

 � Sprzedam auto renault sce-
nic 1,6 rok 2003,opłaty/przegląd 
do marca 2026 cena 3500 zł, tel.  
721 401 118

 � Sprzedam Audi A3 rok 2000, 
cena 5500,00zł tel. 663928367

KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

 � Skup aut za gotowke 7 dni w 
tygodniu 24 h Zdecydowanie ku-
pie kazde auto cale uszkodzone 
powypadkowe zadbane �oty aut 
�rmowych Wszystkie marki mo-
dele i roczniki Osobowe dostaw-
cze vany po �rmach �oty aut �r-
mowych Darmowy dojazd i wy-
cena do klienta 24 Wstępna Wy-
cena Telefoniczne  534-157-040

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Drewno opałowe kominko-
we dąb, sosna, pocięte i porą-
bane na wymiar. Transport. Tel.:  
694726634

 � Sprzedam dwa żyrandole w 
stanie bardzo dobrym cena 150zł 
za szt. tel 663692323 

 � Drewno rąbane Wołów tel. 
782001304

 � Sprzedam glebogryzarkę tel. 
782434115

 � Pług dwuskibowy, kultywator, 
cyrkularka do cięcia drzewa z sil-
nikiem 11kw, brony ciężkie, cegła 
tel. 606401864

 � Sprzedam rolko- wrotki oraz 
buty motocyklowe rozm.45 cena 
100zł. tel. 663928367

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwią-
zywania Problemów Alkoho-
lowych w Wołowie podejmuje 
czynności zmierzające do orze-
czenia o zastosowaniu wobec 
osoby uzależnionej od alkoholu 
obowiązku poddania się lecze-
niu w zakładzie lecznictwa od-
wykowego w oparciu o upraw-
nienia nadane ustawą z dnia 26 
października 1982 roku o wy-
chowaniu w trzeźwości prze-
ciwdziałaniu alkoholizmowi. Ko-
misja prowadzi w/w czynności 
wyłącznie wobec osób zamel-
dowanych bądź mieszkających 
na terenie Gminy Wołów. Punkt 
konsultacyjny GKRPA mieści się 
w Wołowie przy pl. Szkolnym nr 
2, tel 71 389 14 95, e-mail gkrpa-
wolow@op.pl. W punkcie kon-
sultacyjnym GKRPA pełnią dy-
żury specjaliści - w poniedział-
ki w godz. 16.00 – 19.00 oraz w 
czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W nie-
dziele o godzinie 17.00 odbywa-
ją się spotkania grup AA. 

 � • Pomoc weterynaryjna, tel. 071 
319 03 78;  0606 46 97 97.

 � • Poradnia Psychologiczno-
Pedagogiczna w Brzegu Dol-
nym, ul. 1 Maja 1A, I piętro 
(dawny internat ZSZ), tel. 071 
319 99 94, proponuje dzieciom, 
młodzieży, rodzicom i nauczy-
cielom szeroką ofertę psycho-
logiczną, pedagogiczną i logo-
pedyczną, m.in. w zakresie: dia-
gnozy, terapii, profilaktyki, po-
radnictwa, planowania kariery 
zawodowej. Wizyty BEZPŁAT-
NE. Czynne od poniedziałku do 
piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.

MIEJSCE NA 
TWOJĄ REKLAMĘ
zadzwoń i zamów 71 319 79 18
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W nadmorskiej Warnie odbyła się XXXI edycja Balkan Folk Fest 
– jednego z największych festiwali folklorystycznych w Europie 
Południowo-Wschodniej. Wśród tegorocznych uczestników nie 
zabrakło reprezentantów gminy Wołów.

W tegorocznej edycji Balkan 
Folk Fest uczestniczy 11 krajów, 
w tym m.in. Bułgaria, Serbia, 
Chorwacja, Rumunia, Ukraina 

czy Mołdawia. Polskę reprezen-
tują takie zespoły jak: Kapela 
Kurasiów, Kapela z Majdanu 
Królewskiego, Zespół Sąsiedzi 

oraz reprezentanci gminy Wołów! 
Mojęcice i Warzęgów na między-

narodowej scenie: W najbliższych 
dniach na festiwalowej scenie 

wystąpią:- Zespół Ludowy Mo-
jęcice – znany z kultywowania 
lokalnych tradycji i żywiołowych 
występów- Dolnośląski Zespół 
Folklorystyczny Warzęgowianie 
– który nie raz zachwycał pu-
bliczność w Polsce i za granicą. 
Oba zespoły będą promować re-
gionalną kulturę, muzykę i stroje 
ludowe, reprezentując gminę 
Wołów z dumą i pasją. kk

TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziński 
(dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman. Współpracownicy: Gabriel Zagrodny.  Redakcja 
i biuro ogłoszeń: Wołów, ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: Agora-Poligra�a Sp. z oo • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. 
Zastrzega sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Prawikowie

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 
156/3 o pow. 0,1641 ha położonej w Prawikowie. Księga wieczysta nr 
WR1L/00029736/8.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/6 – teren zabudowy zagrodowej 
i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków arche-
ologicznych, w stre�e GZWP nr 319 „Subzbiornik Prochowice - Śro-
da Śląska”. Na części działki znajduje się stanowisko archeologiczne. 
W związku z powyższym wszelkie zamierzenia inwestycyjne związane 
z pracami ziemnymi, należy uzgodnić z Dolnośląskim Wojewódz-
kim Konserwatorem Zabytków we Wrocławiu, co do konieczności ich 
prowadzenia pod nadzorem archeologicznym i za pozwoleniem wo-
jewódzkiego konserwatora zabytków. Nad frontową częścią działki 
przebiega linia elektroenergetyczna niskiego napięcia. Dodatkowo 
na działce zlokalizowana jest czynna sieć wodociągowa � 90 PVC oraz 
odcinek przyłącza wodociągowego � 32 do budynku nr 12. W związku 
z powyższym nabywca nieruchomości złoży w treści umowy sprzedaży 
oświadczenie o ustanowieniu nieodpłatnej i nieograniczonej w czasie 
służebność przesyłu na rzecz Gminy Wołów, polegającej na prawie 
dostępu do sieci wodociągowej w celu jej użytkowania, obsługi tech-
nicznej, wykonywania czynności związanych z eksploatacją, remon-
tem, wymianą urządzeń oraz usuwaniem ewentualnych awarii, prze-
budową, rozbudową w tym przyłączeniem kolejnych odbiorców do 
sieci.
Działka jest przedmiotem dzierżawy z osobą �zyczną na podstawie 
umowy obowiązującej do dnia 31.07.2025r.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 80.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% Wadium – 8.000,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 17.09.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 13 24.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Prawikowie

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 
156/4 o pow. 0,1296 ha położonej w Prawikowie. Księga wieczysta nr 
WR1L/00029736/8.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/6 – teren zabudowy zagro-
dowej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków 
archeologicznych, w stre�e GZWP nr 319 „Subzbiornik Prochowice 
- Środa Śląska”. Nad frontową częścią działki przebiega linia elektro-
energetyczna niskiego napięcia. Dodatkowo na działce zlokalizowana 
jest czynna sieć wodociągowa � 90 PVC oraz odcinek przyłącza wodo-
ciągowego � 32 do budynku nr 12. W związku z powyższym nabywca 
nieruchomości złoży w treści umowy sprzedaży oświadczenie o usta-
nowieniu nieodpłatnej i nieograniczonej w czasie służebność przesyłu 
na rzecz Gminy Wołów, polegającej na prawie dostępu do sieci wodo-
ciągowej w celu jej użytkowania, obsługi technicznej, wykonywania 
czynności związanych z eksploatacją, remontem, wymianą urządzeń 
oraz usuwaniem ewentualnych awarii, przebudową, rozbudową w tym 
przyłączeniem kolejnych odbiorców do sieci.
Działka jest przedmiotem dzierżawy z osobą �zyczną na podstawie 
umowy obowiązującej do dnia 31.07.2025r.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 70.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% Wadium – 7.000,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 17.09.2025 r. 
o godz. 11.15 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 13 24.

Gmina Wołów na międzynarodowym festiwalu 
folkloru Balkan Folk Fest w Bułgarii

W sobotę, 2 sierpnia 2025 roku, 
na boisku Orlik przy MOSiR 
w Brzegu Dolnym odbędzie się 
trzecia edycja turnieju charyta-
tywnego „Dolnobrzeskie Granie”. 
Wydarzenie rozpocznie się o go-
dzinie 13:00 i jak co roku połączy 
sportową rywalizację z pomocą 
potrzebującym.

Tym razem turniej dedykowany 
jest małemu Hugo – wcześniakowi 
urodzonemu w 28. tygodniu ciąży, 
który od pierwszych dni życia 
zmaga się z wieloma wyzwaniami 
zdrowotnymi. Chłopiec potrzebuje 
intensywnej i kosztownej rehabi-
litacji – dwa tygodnie terapii to 
nawet 14 000 zł. Dochód z wy-
darzenia zostanie przeznaczony 
na wsparcie leczenia i turnusy 
rehabilitacyjne Hugo.

W programie przewidziano licz-
ne atrakcje: turniej piłki nożnej, 
rozgrywki dla dzieci, pokazy walk 
średniowiecznych, dmuchany za-
mek, pokaz ptaków drapieżnych, 
licytacje, a także słodki poczęstu-
nek i grill. Całość wydarzenia po-
prowadzi DJ KRISS, który zadba 
o oprawę muzyczną.

Organizatorem wydarzenia 
jest Klub Sportowy Brzeg Dolny. 

To doskonała okazja, by spędzić 
sobotę aktywnie, wspierając jedno-
cześnie szczytny cel. Organizatorzy 
zachęcają mieszkańców do licznego 
udziału i okazania serca. ziela

Trzecia edycja 
turnieju 

charytatywnego 
„Dolnobrzeskie 

Granie” 
już 2 sierpnia
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NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały 
Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

środa 16:00-18:00 
(09.07; 23.07.2025)

Przy placu zabaw na osiedlu 
Warzyń w  Brzegu Dolnym 
pojawiły się nowe tabliczki 
informacyjne z prośbą o nie-
dokarmianie gołębi. To ele-
ment kampanii informacyjnej 
prowadzonej przez Zakład 
Gospodarki Komunalnej, ma-
jącej na celu uświadomienie 
mieszkańcom negatywnych 
skutków wynikających z nie-
kontrolowanego dokarmiania 
tych ptaków.

Choć dokarmianie gołębi często 
wynika z dobrych intencji i chęci 
pomocy zwierzętom, w praktyce 
przynosi więcej szkody niż pożyt-
ku – zwłaszcza w przestrzeniach 
publicznych, takich jak place 
zabaw czy tereny rekreacyjne.

Dlaczego nie warto dokarmiać 
gołębi? Główne powody to za-
grożenie dla zdrowia. Gołębie, 
szczególnie te karmione przez 
ludzi i zbierające się w dużych 

skupiskach, mogą być nosiciela-
mi chorób odzwierzęcych, które 
przenoszą się na ludzi. Stanowi 
to realne zagrożenie, zwłaszcza 
w miejscach, gdzie przebywają 
dzieci.Więcej gryzoni w okolicy.

Resztki chleba czy innego 
jedzenia, pozostawiane dla pta-
ków, szybko przyciągają również 
szczury i inne gryzonie, które 
traktują je jako łatwo dostępne 
źródło pożywienia. W efekcie 
może dojść do wzrostu popu-
lacji gryzoni w rejonie placów 
zabaw i osiedli.Zanieczyszczona 
przestrzeń publiczna. Gołębie 
zanieczyszczają infrastrukturę 
miejską – ławki, chodniki, urzą-
dzenia na placach zabaw, a także 

elewacje budynków. Miejsca, 
które powinny służyć rekreacji 
i odpoczynkowi, stają się przez to 
mniej estetyczne i trudniejsze do 
utrzymania w czystości.

ZGK Brzeg Dolny apeluje do 
mieszkańców o rozsądek i odpo-
wiedzialność – zwłaszcza w prze-
strzeniach wspólnych, gdzie 
higiena i bezpieczeństwo mają 
szczególne znaczenie. Tabliczki 
mają pełnić funkcję informa-
cyjną, ale również skłaniać do 
refleksji i zmiany codziennych 
nawyków. kk

Tabliczki przy placu zabaw na 
Warzyniu. ZGK Brzeg Dolny apeluje: 

nie dokarmiajmy gołębi
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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Okres wakacyjny to nie tylko czas odpoczynku dla dzieci 
i  nauczycieli, ale również intensywnych prac remontowych 
w placówkach oświatowych. Gmina Brzeg Dolny nie marnuje 
tego czasu – w kilku przedszkolach trwają właśnie niezbędne 
modernizacje, które mają poprawić warunki nauki i  bezpie-
czeństwo najmłodszych.

Remont łazienki w Przedszko-
lu Samorządowym Nr 4

Wchodzące w skład Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego nr 1 
przy ul. Wilczej przedszkole nr 
4 przechodzi remont łazienki. 
Zakres prac obejmuje:
– demontaż dotychczasowych 
ścian działowych,
– budowę nowych ścian z płyt 
kartonowo-gipsowych,
– odświeżenie wnętrz poprzez 
malowanie starych tynków.

Prace są prowadzone przez 
Zakład Gospodarki Komunalnej 
w Brzegu Dolnym i mają za-
kończyć się przed rozpoczęciem 
nowego roku szkolnego.

Nowe instalacje i odświeżone 
wnętrza w Przedszkolu Samo-
rządowym Nr 1

Z kolei w Przedszkolu przy 
ul. Zwycięstwa trwają prace 
w części kuchennej. Zakres robót 
obejmuje:
– wymianę instalacji wodnej 
i elektrycznej,
– nowe płytki ścienne i podło-
gowe,
– malowanie pomieszczeń ku-
chennych.

Dlaczego remonty właśnie 
latem?

Letnie miesiące to najlepszy 
moment na tego typu działania. 
Przedszkola są wtedy częściowo 
lub całkowicie zamknięte, dzię-
ki czemu możemy bezpiecznie 
i sprawnie przeprowadzić prace 
budowlane bez zakłócania dzia-
łalności placówek.

Remonty prowadzone w wa-
kacje to sprawdzony sposób na 
poprawę infrastruktury bez 
ryzyka dezorganizacji pracy 
dydaktycznej i opiekuńczej. 
Dzieci wrócą po wakacjach do 

bardziej komfortowych i bez-
piecznych warunków, a pla-
cówki będą gotowe na kolejny 
rok szkolny.

inf

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Lubiążu

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 
621/31 o pow. 0,0938 ha położonej w Lubiążu. Księga wieczysta nr 
WR1L/00024947/5.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MN/2 –teren zabudowy mieszkanio-
wej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków archeologicznych, 
w stre�e „B” ochrony konserwatorskiej tożsamej z obszarem ruralistycz-
nym ujętym w wykazie zabytków oraz w stre�e „K” ochrony krajobrazu 
kulturowego. 
Działka posiada dostęp do drogi publicznej przez drogę wewnętrzną 
oznaczoną jako działka nr 621/27. W umowie sprzedaży zostanie 
ustanowiona odpłatna i nieograniczona w czasie służebność na rzecz 
każdoczesnych właścicieli lub współwłaścicieli działki nr 621/31 Am3, 
polegająca na prawie przejazdu i przechodu przez będącą własnością 
Gminy Wołów działkę nr 621/27 Am3, dla której Sąd Rejonowy 
w Wołowie IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr 
WR1L/00047693/6, w celu zapewnienia dostępu do drogi publicznej. 
Nabywca działki nr 621/31 Am3 będzie zobowiązany do zapłaty na rzecz 
Gminy Wołów, przed zawarciem umowy sprzedaży, wynagrodzenia 
za ustanowienie wyżej opisanej służebności w wysokości 4.736,00 zł. 
brutto. 
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 60.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% Wadium – 6.000,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 16.09.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 13 24.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Lubiążu

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 
621/30 o pow. 0,0826 ha położonej w Lubiążu. Księga wieczysta nr 
WR1L/00024947/5.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MN/2 –teren zabudowy mieszkanio-
wej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków archeologicznych, 
w stre�e „B” ochrony konserwatorskiej tożsamej z obszarem ruralistycz-
nym ujętym w wykazie zabytków oraz w stre�e „K” ochrony krajobrazu 
kulturowego. 
Działka posiada dostęp do drogi publicznej przez drogę wewnętrzną 
oznaczoną jako działka nr 621/27. W umowie sprzedaży zostanie 
ustanowiona odpłatna i nieograniczona w czasie służebność na 
rzecz każdoczesnych właścicieli lub współwłaścicieli działki nr 
621/30, polegająca na prawie przejazdu i przechodu przez będącą 
własnością Gminy Wołów działkę nr 621/27, dla której Sąd Rejonowy 
w Wołowie IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr 
WR1L/00047693/6, w celu zapewnienia dostępu do drogi publicznej. 
Nabywca działki nr 621/30 będzie zobowiązany do zapłaty na rzecz 
Gminy Wołów, przed zawarciem umowy sprzedaży, wynagrodzenia 
za ustanowienie wyżej opisanej służebności w wysokości 4.736,00 zł. 
brutto
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 50.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% Wadium – 5.000,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 16.09.2025 r. 
o godz. 11.15 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 13 24.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  
oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonej do zbycia

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie wniosków przez osoby 
mające pierwszeństwo w nabyciu 

Lubiąż ul. Willmanna 39 Przetargowy 08.09.2025

Lubiąż ul. Ks. B. Wysokiego Bezprzetargowo 08.09.2025

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w  Wołowie (Rynek nr 
34) w  przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w  Wydziale Geodezji i  Gospodarki 
Nieruchomościami, tel. 71 319 13 24, 71 319 13 15.

Gmina 
przygotowuje 
się na nowy 
rok szkolny
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